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Pozvánka na Zastupitelstvo 

Vážení občané, zveme vás na zasedání Zastupitelstva města, které se 
koná ve středu 27. listopadu 2024 od 15.00 hod. ve velké zasedací  
místnosti budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program 
bude zveřejněn na www.mufrenstat.cz.                                       Vedení města 

Z

V odpoledních hodinách proběhne 
na frenštátském náměstí soutěž ve 
vaření tohoto lahodného nápoje. Jeho 
chuť a vůni zhodnotí odborná porota  
a tvůrci těch nejlahodnějších pak 
budou odměněni. Ale to není vše. 
Od 16.00 do 23.00 hodin se na par-

kovišti u kostela sv. Martina roz-
jede velkolepá Martinská párty.
DJ's roztančí taneční plochu, světelná 
show rozzáří noc a projekce vytvoří ne-
zapomenutelnou atmosféru. Přijďte si 
užít večer plný hudby, zábavy a dobré 
vařonky.                                       -red-

Jak nám řekla organizátorka trhu  
Lenka Křesálková: „Sobotní jarmareční 
atmosféru dotvoří kapela Calata  
a Moderní cimbálová muzika Poštár.  

Starosta města Jan Rejman přivítá 
sv. Martina a ocení vítěze soutěže  
O nejlepší recepturu na svatomar-
tinskou husu .“                                   -red-                                       

Město koupilo a stalo se vlastníkem měšťanského domu na náměstí 
Míru č.p. 4. Dům je kulturní památkou a v minulosti patřil mezi  
významná místa našeho města. 
Žil zde například Jan Kaděrka, který byl starostou města a také předsedou  
Pohorské jednoty Radhošť. Po válce pak v tomto domě žil další předseda 
spolku, Stanislav Nop. Proto je na fasádě tohoto domu nad podloubím umístěn 
znak Pohorské jednoty Radhošť.                                           (pokračování na straně 5)

V pátek 29. listopadu od 8 hodin ráno se náměstí opět zaplní stánky 
s řemeslnými výrobky, svátečním občerstvením a vůní svařeného vína  
i vánočního pečiva. 
Adventní slezský rynek odpoledne vystřídá rozsvícení vánočního stromu na 
náměstí, kde je připraven program pro malé i velké. Náměstí ožije vystoupeními 
dětí z místních školek a škol.                                                                                 -red- 

Předmartinské odpoledne 

Pečte husy, chystejte koláče, 
je tu Martin!  

Město koupilo měšťanský dům 
na náměstí  

Frenštát se rozzáří vánočními světly  

Stalo se již tradicí, že v předmartinské odpoledne provoní střed města 
vůně vařonky. Také letos, v pátek 15. listopadu, tomu nebude jinak.

V sobotu 16. listopadu úderem 10. hodiny vjede na frenštátské náměstí 
sv. Martin, aby otevřel tradiční Martinský trh, k němuž neodmyslitelně 
patří spousta stánků, hraček, dobrot a lidových výrobků.
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Měření budou probíhat vždy ve středu 
v době od 8 do 12 hodin dopoledne 
v Domě s pečovatelskou službou 
na ulici Rožnovská 346. „Město pro 
tento účel zakoupilo dva kusy tele-
medicínských sad, které obsahují 
tlakoměr, glukometr, spirometr, EKG, 
oxymetr, váhu a teploměr,“ doplnil 
starosta města Jan Rejman. Pořízení 
telemedicínských sad představovalo 
náklad ve výši 50 000 korun. Služ-
by telemedicíny pro město Frenštát 
pod Radhoštěm zajišťuje Centrum 
telemedicínských služeb z Ostravy – 
Poruby. 
A co je telemedicína? 
Telemedicína se zabývá monito- 
rováním seniorů a včasným vyhodno-
cením jejich případného kritického 
zdravotního stavu. Měření probíhá 

pomocí zdravotnických přístrojů tzv. 
telemedicínské sady, uzpůsobených 
pro bezdrátový přenos naměřených 
hodnot. „Naměřené hodnoty jsou 
pomocí bluetooth technologie 
přenášeny prostřednictvím zabez-
pečené sítě do Národního dohle-
dového centra, kde jsou dále zpra-
covávány a vyhodnocovány. Měřené 
hodnoty jsou zobrazovány v reálném 
čase, tudíž klienti znají okamžitě 
výsledek.  Pokud se klienti dohod-
nou se svým ošetřujícím lékařem, 
je možné naměřené hodnoty zasílat 
také jemu. V případě, že hodnoty 
vykazují zhoršený nebo nestabilní 
zdravotní stav pacienta, je pacient, 
a případně i jeho lékař, neprodleně 
informován. 
Provoz Národního dohledového 
centra je nepřetržitý a jeho obsluhu 
zajišťují vyškolení odborní asistenti,“ 
vysvětlila Veronika Holubová, ve-
doucí odboru sociálních věcí MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm. 

KONTAKT PRO PŘIHLÁŠENÍ DO 
PROJEKTU TELEMEDICÍNY: 
Veronika Holubová, vedoucí odboru 
sociálních věcí MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm, +420 556 833 170  
(připravte si osobní údaje jako je jmé-
no a příjmení, datum narození, místo 
trvalého pobytu, zdravotní pojišťovna).

Aktualizovaná varianta studie se více 
soustředí na efektivní zlepšení do-
pravy formou komunikací II. a III. tříd, 
přičemž cílem je snížit dopravního za-
tížení v centru a zároveň lépe propojit 
jednotlivé části města a zajistit lepší 
obslužnost průmyslových areálů. 
Aktualizovaný návrh posiluje dopravní 
infrastrukturu v okrajových částech 
města, zlepšuje průjezdnost hlavních 
komunikací s ohledem na bez-
pečnost a plynulost provozu, omezu-
je nadměrnou dopravu v centru, čímž 

zvyšuje komfort místních obyvatel, 
a to vše s maximálním ohledem na 
přírodní a krajinné hodnoty našeho 
města a jeho okolí. 
SVÉ PODNĚTY A PŘIPOMÍNKY 
K AKTUALIZOVANÉ VARIANTĚ 
MŮŽETE PODÁVAT PROSTŘED-
NICTVÍM KOMUNIKAČNÍ PLAT-
FORMY MUNIPOLIS-MOBILNÍ ROZ-  
HLAS – všechny dokumenty včetně 
popisu varianty, mapových podkladů 
a formuláře pro podněty a dotazy 
naleznete na www.mufrenstat.cz  

v záložce Doprava - návrh řešení do-
pravní obslužnosti okrajových částí  
a průmylových zón komunikacemi II. 
a III. třídy, nebo pod tímto QR kódem.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Nabízí seniorům zdravotní 
dohled
Senioři z Frenštátska mohou snadněji pečovat o své zdraví. Město 
spustilo pilotní projekt telemedicíny, který umožní poskytnout seniorům 
dostupnější péči o jejich zdraví v domácím prostředí. Do projektu se 
může zapojit až 100 seniorů starších 65 let. Tato služba je zcela zdarma. 
Zájemci se mohou hlásit na odboru sociálních věcí Městského úřadu 
Frenštát pod Radhoštěm. 

Vážení občané,
informujeme vás tímto o významné změně v připravované studii dopravního řešení našeho města. 
Původně navržená a s veřejností intenzivně diskutovaná varianta studie byla na základě vznesených 
připomínek změněna na variantu, která se zaměřuje na řešení dopravní obslužnosti v okrajových částech 
našeho města, průmyslových ploch a areálů, za využití již existujících komunikací a v územních plánech 
jednotlivých obcí již platných koridorů.

Majitelé studní mohou své žádosti 
předkládat kontaktnímu pracovníku 
Městského úřadu Frenštát p. R.,  
Jaroslavu Jiříkovi, vedoucímu odboru 
životního prostředí – 
+420 556 833 240 
nebo +420 606 756 316, 
e-mailem jaroslav.jirik@mufrenstat.cz 
(vždy, prosím, uveďte telefonický kon-

takt na svou osobu). Vyšetření vzorků 
bude následně zajišťovat Krajská hy-
gienická stanice Moravskoslezského 
kraje. Krajská hygienická stanice 
nebude vyřizovat individuální poža-
davky jednotlivých osob. 
Je třeba se nahlásit prostřednictvím 
pracovníka městského úřadu. 

  -red-                                                

Poté budou nádoby ze sběrných 
míst odstraněny a objeví se opět na 
jaře 2025. Občané města Frenštátu 
pod Radhoštěm mohou zdarma ce-
loročně odevzdávat bioodpad ve 

sběrném dvoru na ulici Střelniční 
841. Dále je možné si v Technických 
službách vyzvednout kompostér, 
který poskytuje město občanům 
zdarma.                   Michaela Matúšová

  Telemedicína přichází do Frenštátu Bezplatné vyšetření vody ze 
studní po povodni

Využijte poslední šanci na 
svoz bioodpadu

Byla vaše studna zasažena zářijovou povodní? Město Frenštát pod 
Radhoštěm zprostředkuje bezplatné vyšetření kvality vody. 

Blíží se konec svozu bioodpadu. Velké kontejnery se naposledy objeví 
v termínu 5.11. – 12.11. 2024 na stanovištích Kopaná (školka), Horečky 
(odbočka pod můstky), ul. U Tírny (garáže) a Za Střelnicí (hasičské 
hřiště). Poslední svoz hnědých kontejnerů o objemu 770 l proběhne 
společností ASOMPO a. s. ve čtvrtek 21. 11. 2024.

Upozorňujeme občany, že v zi- 
mním období od 1. 12. 2024 do 
28. 2. 2025 se zkracuje provozní 
doba sběrného dvora.   
Sběrný dvůr je určený občanům 
města Frenštát pod Radhoštěm, 
kteří zde mohou odpad zdarma ode- 
vzdat. Není určen pro odpad vznika-
jící živnostníkům nebo právnickým 
osobám při podnikatelské činnosti. 
Podrobnější informace týkající se 
odpadů získáte na tel. čísle: 556 
835 884 (TS) nebo 725 784 244 
(sběrný dvůr).       Michaela Matúšová

Zimní provoz 
sběrného dvora

Změna navržené varianty studie obchvatu města 
se zaměří na řešení dopravní obslužnosti v rámci 
okrajových částí města a průmyslových areálů

pondělí 6.00 – 16.00 

úterý ZAVŘENO

středa–pátek 6.00 – 16.00 

sobota 8.00 – 12.00 

neděle ZAVŘENO
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Stezka vede přes jednu z nejvytíže- 
nějších přístupových tras na Horečky. 
„Obsahem informačního panelu je 
tematika ovzduší. Návštěvníci se 
seznámí jak se způsobem ochrany 
ovzduší, tak i s dopady lidské činno-
sti na něj. Poutavou formou se lidé 
dozvědí o příčinách různého zbar-
vení a typech mraků. Při odpočinku 
na některé z nových laviček se každý 
může seznámit s tzv. mrakomluvou a 
sledovat i studovat mraky na obloze,“ 
vysvětlila Andrea Čupová, předsed-

kyně pracovní skupiny pro okrajové 
části města. Instalováno bylo pět no- 
vých laviček, tři relaxační a dvě stan-
dardní městské lavičky. „Realizací 
tohoto projektu jsme rozšířili možno-
sti environmentálního vzdělávání na 
území našeho města a zvýšili infor-
movanost o jednom z jeho témat, 
ovzduší. To vše v přírodním prostředí 
našich krásných Horeček," uvedl Jan 
Rejman,, starosta města. 

Iva Vašendová, 
vedoucí OVV

Lektorka Zuzana Morávková vás 
seznámí s moderním softwarem 
GeoGebra, který umožňuje vytvářet 
dynamické matematické modely a 
animace. Ukáže vám, jak využít rozšíře-

nou realitu pro názornou výuku geo- 
metrie přímo v prostoru kolem vás. 
Vše si budete moci vyzkoušet na vlast-
ních tabletech nebo mobilech. 

-red-

Výtěžek z podzimního sběru, který 
činil 24 865 korun, se rozhodla ško-
la poslat do České Vsi na Jesenicku, 
která se stala jedním ze symbolů 
zářijových povodní na Moravě. Zde 
říčka Bělá způsobila obrovské škody. 
Poničila také školu. Po měsíci od po-

vodní se v pondělí 14. října vrátili do 
své školy žáci prvního stupně, druhý 
stupeň si na svůj návrat do lavic ještě 
počká. Děkujeme všem 254 žákům 
naší školy i školky, jejich rodičům a 
občanům města, kteří se do této akce 
zapojili.                                              -red-

Nová stezka na Horečkách 
nabízí vzdělání a odpočinek 

Pomoc škole zasažené povodní

Učme se matematiku chytře
Od konce léta slouží veřejnosti na Horečkách nová odpočinková stez-
ka s prvky environmentálního vzdělávání. V rámci projektu finančně 
podpořeného z rozpočtu Moravskoslezského kraje byla trasa edu- 
stezky doplněna pěti novými lavičkami a lehátky určenými                                         
k odpočinku, relaxaci, ale i vzdělávání. Celkové náklady dosáhly  
186 000 korun, Moravskoslezský kraj přispěl v rámci dotace částkou 
130 000 korun a zbytek nákladů uhradilo město. 

Chcete, aby vaše děti měly k matematice pozitivní vztah? Přijďte zdarma
na seminář pro rodiče se zaměřením na moderní technologie a  
logické myšlení, který se uskuteční v konferenčním sále Domu kultury ve 
Frenštátě pod Radhoštěm 7. listopadu 2024 od 17.00 h v rámci projektu 
Místního akčního plánu Frenštát pod Radhoštěm. 

V ZŠ Tyršova 913 proběhl 2. října tradiční sběr papíru. Školní dvůr 
zaplnily hory papíru, které se staly důkazem velké ochoty žáků, rodičů  
i místních obyvatel.

Dětem s přáním spokojeného života 
společně předali věcný dárek a jako 
obvykle také již tradiční dárkovou sadu 
s poukazem na členství ve frenštátské 
knihovně pro dítě do 6 let, která je 
součástí projektu Bookstart, S kníž- 
kou do života. 
Rodiče nově narozených dětí se 
podepsali do pamětní knihy a převza-

li z rukou starosty a místostarosty  
města pamětní list, dárek pro mim-
inko a certifikát osvědčující osvoboz-
ení od poplatku za odpad pro dítě do  
1 roku věku, které schválilo Zastupi-
telstvo města jako podporu rodinám 
s dětmi. Zároveň rodiče dětí obdrže-
li pozvánku k vysazení stromu na 
počest narození jejich dítěte. Slav-

nostní atmosféru celému aktu dodalo 
nádherné pěvecké vystoupení žaček 
ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm pod ve-
dením jejich učitelky Věry Marhevské.
Rodiče, kteří mají o přivítání svých dětí 
mezi občany našeho města zájem, 
žádáme, aby sledovali webové stránky 
města, Frenštátský zpravodaj a další 
komunikační kanály města, prostřed-

nictvím kterých je budeme informovat 
o termínech dalšího vítání a sdělovat 
všechny potřebné aktuální informace. 
Informace k vítání občánků nalez-
nou na webových stránkách města 
www.mufrenstat.cz v záložce Město 
a Městský úřad – Setkání a ocenění 
občanů města.                                 

 -red-

Město Frenštát pod Radhoštěm přivítalo nové občánky na radnici
Ve středu 16. října 2024 proběhlo v obřadní síni radnice ve Frenštátě pod Radhoštěm vítání občánků města. Pět dívek a dvanáct chlapců přivíta-
li spolu s jejich rodiči a ostatními příbuznými starosta města Jan Rejman a místostarosta města Zbyněk Vágner. 
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Základní škola Záhuní pořádá v sobotu 7. 12. 2024 od 9 do 12 hodin 
Den otevřených dveří. Prohlédnout si můžete prostory školy, třídy, 
odborné učebny, družinu. 
Žáci předvedou své dovednosti a znalosti, vystaveny budou práce žáků, vys-
toupí dětí z MŠ Školská a MŠ Dolní. Nebude chybět ani prodej vánočních 
dekorací.                                                                                                                 -red-

Den otevřených dveří

  Seminář pro rodiče

  ZŠ Záhuní
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 Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 9. října, 16. října a 23. října 2024 se konalo 52. a 53., 54. a 55. (mimořádné) zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: 
Jan Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Schválili jsme převod nadbytečného 
majetku města Frenštát pod Radhoš-
těm v pořizovací hodnotě 11 650 Kč 
příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Zá-
huní. 
Udělili jsme písemný souhlas příspěv-
kové organizaci ZŠ a MŠ Záhuní zříze-
né městem Frenštát pod Radhoštěm k 
přijetí účelově neurčeného finančního 
daru ve výši 12 000 Kč od pana MUDr. 
Marka Velkoborského. 
Souhlasili jsme s přerušením provo-
zu mateřských škol ve Frenštátě pod 
Radhoštěm MŠ Markova a MŠ Škol-
ská čtvrť v období vánočních prázdnin 
školního roku 2024/2025, tj. od pon-
dělí 23. 12. 2024 do pátku 3. 1. 2025 
včetně. Provoz mateřských škol bude 
zahájen v pondělí 6. 1. 2025. 
Zároveň jsme souhlasili s přerušením 
provozu školní družiny při ZŠ a MŠ Tyr-
šova a ZŠ a MŠ Záhuní v době prázdnin 
ve školním roce 2024/2025 a zadali 
jsme úkol ředitelce ZŠ a MŠ Tyršova  
a řediteli ZŠ a MŠ Záhuní informovat 
rodičovskou veřejnost o přerušení pro-
vozu mateřských škol a školních družin.
Vyjádřili jsme kladné stanovisko k zámě-
ru ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm k navý-
šení celkové kapacity školy o 150 žáků 
na cílových 630 žáků s účinností od  
1. 9. 2025.
Rozhodli jsme o poskytnutí pomoci for-
mou finančního daru lokalitám postiže-
ných povodněmi v Moravskoslezském 
kraji a uzavření darovacích smluv s níže 
uvedenými obcemi.
◼ Finanční dar pro Město Albrechtice 
ve výši 25 000 Kč
◼ Finanční dar pro Vrbno pod Pradě-
dem ve výši 50 000 Kč
◼ Finanční dar pro Zátor ve výši  
50 000 Kč
◼ Finanční dar pro Nové Heřminovy ve 
výši 25 000 Kč
◼ Finanční dar pro Široká Niva ve výši 
25 000 Kč
Vzali jsme se souhlasem na vědomí ter-
míny obřadních dnů pro sňatečné obřa-
dy pro rok 2025 bez úhrady správního 
poplatku v obřadní síni Městského úřa-
du Frenštát pod Radhoštěm. Sňatečné 
obřady bez úhrady se uskuteční v těch-
to termínech: 16.1., 20.2., 20.3., 24.4., 
15.5., 19.6., 17.7., 21.8., 18. 9., 16.10., 
20.11., 11.12.
Zároveň jsme vzali se souhlasem na 
vědomí termíny, ve kterých se sňatečné 
obřady konat v roce 2025 nebudou, a 
to v těchto termínech:
1.1.- 4.1., 31.1., 24.2. - 1.3., 17.4. - 19.4., 
21.4., 1.5., 8.5., 6.6. - 7.6., 5.7. - 6.7.,  
29. 8. - 30. 8., 28. 9., 27.10. - 29.10., 
14.11. - 15.11., 17.11., 18.12. - 31.12.
Rozhodli jsme o poskytnutí individuální 
neinvestiční dotace z rozpočtu města 
na rok 2024 žadateli Adolfu Hüttlovi 

ve výši 12 000 Kč a o uzavření veřej-
noprávní smlouvy. Dotace je určena na 
částečné pokrytí nákladů žadatele spo-
jených s účastí na Mistrovství světa v 
ping-pongu, které se uskuteční v Číně. 
Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2024 (rozpočtové opatření č. 12). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřej-
né zakázky na realizaci akce "Obnova 
soustavy veřejného osvětlení Frenštát 
pod Radhoštěm - 3. etapa". 
Předmětem veřejné zakázky je rekon-
strukce stávajícího veřejného osvětlení 
pro zlepšení kvality osvětlení na pozem-
ních komunikacích a snížení světelné-
ho znečištění a energetické náročnosti 
soustavy. Nová svítidla budou využívat 
LED technologii. Jedná se o nová svíti-
dla o příkonech 6,5 - 75,6 W. Počítá se 
s instalací celkem 857 svítidel, z toho 
89 nově doplněných z důvodu splnění 
norem osvětlenosti. 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložila společnost EB – ELEKTRO 
BARTOŠ, s.r.o. s nabídkovou cenou  
9 490 262 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a vybraným účastní-
kem výběrového řízení. Do výběrového 
řízení se přihlásili celkem čtyři uchazeči 
a rozdíl mezi vybranou a nejvyšší nabíd-
kou činil 1 448 838 Kč bez DPH.
Zakázka je realizována v rámci dotační-
ho projektu "Obnova soustavy veřejné-
ho osvětlení Frenštát pod Radhoštěm 
3. etapa". Celková požadovaná výše 
dotace pro město Frenštát pod Rad-
hoštěm činí 7 580 100 Kč. 
Schválili jsme uzavření smlouvy o po-
skytnutí podpory ve výši 740 000 Kč 
ze Státního fondu životního prostředí 
České republiky na projekt "Energe-
tická optimalizace města Frenštát pod 
Radhoštěm".
Schválili jsme přijetí dotace v maximální 
výši 2 000 000 Kč a uzavření smlouvy 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje na projekt "Pořízení 
nové cisternové automobilové stříkačky 
z rámcové dohody“ městu Frenštát pod 
Radhoštěm.
Schválili jsme přijetí investiční dotace v 
maximální výši 840 175,49 Kč na reali-
zaci projektu „Projektová dokumentace 
– Výstavba cyklostezky Sibérie – kemp“ 
z 23. výzvy Operačního programu Spra-
vedlivá transformace 2021 – 2027.
Schválili jsme přijetí investiční dotace 
v maximální výši 7 802 621,48 Kč na 
realizaci projektu „Výstavba sportoviště 
Tyršova ve Frenštátě pod Radhoštěm“ 

ze 41. výzvy Operačního programu 
Spravedlivá transformace 2021-2027.
Vzali jsme na vědomí aktuální technický 
stav kanalizace v lokalitě Sídliště Bes-
kydské a zadali jsme úkol provést revizi 
projektové dokumentace z roku 2018 
jako podklad pro realizaci rekonstrukce 
kanalizace v této lokalitě.
Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na akci "Odvede-
ní srážkových vod z části lokality Paprat-
ná – projektová dokumentace", a to z 
důvodu, že zadavatel ve lhůtě pro podá-
ní nabídek neobdržel žádnou nabídku. 
Následně jsme rozhodli o opětovném 
vyhlášení veřejné zakázky. 
Schválili jsme záměr stanovení nového 
dopravního značení na ulici Rožnovská 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Schválili jsme aktualizované investiční 
záměry ZŠ a MŠ Tyršova a ZŠ a MŠ 
Záhuní v rámci realizace dotačního pro-
jektu Místní akční plán IV.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění ve-
řejné zakázky na realizaci akce "Ná-
kup kontejnerů na směsný komunální 
odpad". Předmětem zakázky je nákup 
200 ks nádob na odpady o objemu  
1 100 l. Ekonomicky nejvýhodnější 
nabídku předložila společnost CON-
TENUR Česká republika s.r.o. s nabíd-
kovou cenou 1 170 000 Kč bez DPH. 
Následně jsme rozhodli o uzavření kupní 
smlouvy mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm jako objednatelem a vybraným 
účastníkem výběrového řízení. Do výbě-
rového řízení se přihlásili celkem dva 
uchazeči a rozdíl mezi vybranou a nej-
vyšší nabídkou činil 8 600 Kč bez DPH.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky na realizaci akce "Čištění příko-
pů". Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložil Lubomír Kopřiva s nabídkovou 
cenou 75 Kč bez DPH/1 bm. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a vybraným účastní-
kem výběrového řízení. V rámci poptáv-
kového řízení předložili nabídku tři ucha-
zeči a rozdíl mezi vybranou a nejvyšší 
nabídkou za výkop 1 běžného metru 
činil 25 Kč bez DPH.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo na výměnu trubek 
chlazení na kluzišti Zimního stadionu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm jako 
objednatelem a společností Energo  
4 Home NORTH s.r.o. jako zhotovi-
telem. Předmětem dodatku je změna 
typu použitých trubek. Tato technická 
změna nemá vliv na cenu díla. 
Schválili jsme zahájení veřejné zakázky 
malého rozsahu na dodavatele realiza-

ce akce "Městská sauna – rekonstruk-
ce el. instalace a bleskosvod". 
Rozhodli jsme v souladu se směrnicí 
pro zadávání veřejných zakázek malé-
ho rozsahu o přímém zadání VZMR III. 
kategorie "Odstranění havarijního stavu 
obrub u bytového domu na ul. Markova" 
společnosti Jan Slabý, s.r.o., a to za cel-
kovou cenu 690 235,51 Kč bez DPH. 
Předmětem veřejné zakázky je realiza-
ce odstranění havarijního stravu obrub 
u bytových domů na ulici Markova, 
aby následně mohlo dojít k pokládce  
asfaltobetonové směsi, která bude tvo-
řit finální kryt komunikace a odstavné-
ho stání. Havarijní stav byl vyhodnocen 
na základě místního šetření ze dne  
18. 9. 2024. V rámci poptávkového říze-
ní předložili nabídku tři uchazeči a roz-
díl mezi vybranou a nejvyšší nabídkou 
činil 78 409,09 Kč bez DPH.
Vzali jsme na vědomí výroční zprávy o 
činnosti ZŠ a MŠ Tyršova a ZŠ a MŠ 
Záhuní za školní rok 2023/2024.
Souhlasili jsme s podáním žádosti o 
podporu v rámci výzvy Ministerstva 
životního prostředí s názvem Operač-
ní program Spravedlivá transforma-
ce 2021-2027, vyhlášené dne 15. 8. 
2024, příspěvkovou organizací ZŠ a 
MŠ Záhuní. Předmětem žádosti je pod-
pora projektu nazvaného Modernizace 
školní družiny, v rámci kterého se plá-
nuje rekonstrukce pěti učeben a dvou 
kabinetů sloužících jako zázemí školní 
družiny.
Vzali jsme na vědomí stanovení výše 
úplaty (zápisného) za zájmové vzdě-
lávání ve školním roce 2024/2025 v 
jednotlivých kroužcích organizovaných 
ASTROU, centrem volného času a in-
formace o činnosti této příspěvkové or-
ganizace ve školním roce 2024/2025. 
Schválili jsme navýšení celkového po-
čtu zaměstnanců zařazených do Měst-
ského úřadu Frenštát pod Radhoštěm 
o jeden pracovní úvazek – pracovní 
pozice technik odboru investic a rozvo-
je, a to s účinností od 1. 11. 2024. Ná-
sledně jsme rozhodli o zřízení oddělení 
technické a dopravní infrastruktury od-
boru investic a rozvoje Městského úřa-
du Frenštát pod Radhoštěm a schválili 
jsme změnu organizačního řádu Měst-
ského úřadu Frenštát pod Radhoštěm 
v návaznosti na přijatá usnesení s účin-
ností od 1. 11. 2024.
Schválili jsme dohodu o ukončení 
smlouvy o dílo ze dne 21. 7. 2010  
uzavřenou mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a Muzeem Novojičínska, 
jejímž předmětem byla organizace kul-
turních a vzdělávacích akcí ve spoluprá-
ci s Muzeem Novojičínska. Spolupráce 
bude i nadále zachována. Muzeum No-
vojičínska bude připravovat každoroč-
ně pro město Frenštát pod Radhoštěm 
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v místní pobočce kulturní a vzdělávací 
akce, kdy na základě předložených ná-
vrhů možných připravovaných akcí si 
město určí, které akce si v daném ka-
lendářním roce objedná a zaplatí. 
Vzali jsme se souhlasem na vědomí 
dramaturgický plán kulturních akcí na 
rok 2025.
Vzali jsme na vědomí informace o po-
stupu vedoucím k uzavření darovacích 
smluv se společností Vitesco Techno-
logies Czech Republic s.r.o. a společ-
ností Innomotics, s.r.o. na poskytnutí fi-
nančního daru určeného k financování 
nákupu nové hasičské cisterny.
Rozhodli jsme o poskytnutí pomoci for-
mou finančního daru lokalitě postižené 
povodněmi v Moravskoslezském kraji a 
uzavření darovací smlouvy s níže uvede-
nou obcí. Finanční dar pro Českou Ves 
ve výši 25 000 Kč
Schválili jsme program 17. zasedání 
Zastupitelstva města Frenštát pod Rad-
hoštěm. Zasedání Zastupitelstva města 
se uskuteční ve středu 27. 11. 2024 od 
15 hodin ve velké zasedací síni Měst-
ského úřadu Frenštát pod Radhoštěm.
Schválili jsme termíny zasedání Rady 
města Frenštát pod Radhoštěm a  
Zastupitelstva města Frenštát pod Rad-
hoštěm v roce 2025. 
Zasedání Rady města: 15. 1., 12. 2., 12. 
3., 7. 5., 4. 6., 2. 7., 30. 7., 27. 8, 10. 9., 
1.10., 15.10., 12.11., 10.12.
Zasedání Zastupitelstva města: 13. 2., 
10. 4., 12. 6., 11. 9., 13.11., 11.12.
Schválili jsme aktualizovaná pravidla pro 
pronajímání krizových bytů města Frenš-
tát p. R. s účinností od 1. 11. 2024.
Schválili jsme aktualizovaná pravidla pro 
pronajímání sociálních bytů města Frenš-
tát p. R. s účinnosti od 1. 11. 2024.
Schválili jsme aktualizovaná pravidla 
pro pronajímání bytů v domech s pečo-
vatelskou službou ve vlastnictví města 
Frenštát pod Radhoštěm s účinností od 
1. 11. 2024.
Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2024 (rozpočtové opatření č. 13). Jed-
notlivá rozpočtová opatření jsou publi-
kována na webových stránkách města v 
sekci „Povinně zveřejňované informace“. 
Schválili jsme limity provozních výdajů 
rozpočtu města Frenštát pod Radhoš-
těm pro rok 2025.
Vzali jsme na vědomí informaci o postu-
pu přípravy studie na stavbu "Revitali-
zace vodní nádrže Sibérie – projektová 
dokumentace II." a schválili jsme navr-
hovanou variantu této revitalizace pro 
zpracování v dalších částech PD. Ná-
sledně jsme schválili uzavření dodatku č. 
1 ke smlouvě o dílo ze dne 8. 4. 2024  
uzavřené mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a spo-
lečností VZD INVEST, s.r.o. jako zho-
tovitelem díla. Předmětem dodatku je 
rozšíření studie o vizualizace a doplnění 
nového mobiliáře, zpracování pasportu 
vodní nádrže a zajištění vyjádření ze stra-
ny VD-TBD (vodní dílo – technickobez-
pečnostní dohledy) včetně kategorizace 

vodního díla. Cena těchto změn v rozsa-
hu díla činí 102 000 Kč bez DPH. Cel-
ková cena za dílo včetně dodatku č. 1 je 
952 000 Kč bez DPH.
Vzali jsme se souhlasem na vědomí od-
stranění lávek ev. č. L-6 a L-10 přes vod-
ní tok Lomná a propustku u rodinného 
domu č. p. 600 přes vodní tok Sadový 
potok z důvodu jejich havarijních stavů 
v důsledku povodní. Zároveň jsme vzali 
na vědomí zřízení nového propustku u 
rodinného domu č. p. 600 a zahájení 
úkonů vedoucích k novému zbudování 
lávek ev. č. L-6 a L-10.
Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky pro výběr doda-
vatele na akci „Rekonstrukce veřejného 
sportoviště na ulici Tyršova“ a vzali jsme 
na vědomí zadávací dokumentaci včetně 
návrhu smlouvy o dílo pro tuto veřejnou 
zakázku.
Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na akci „Rekon-
strukce veřejného sportoviště na ulici 
Dolní" a vzali jsme na vědomí zadávací 
dokumentaci včetně návrhu smlouvy o 
dílo pro tuto veřejnou zakázku.
Rozhodli jsme o vyhlášení podlimitní 
veřejné zakázky na stavební práce pro 
výběr dodavatele na akci "Dopravní ter-
minál Frenštát pod Radhoštěm" a vzali 
jsme na vědomí zadávací dokumentaci 
včetně návrhu smlouvy o dílo pro tuto 
veřejnou zakázku. Město Frenštát p. R. 
jako zadavatel vyhlásí výběrové řízení, 
prostřednictvím kterého vybere jedno-
ho zhotovitele, který zajistí jak projek-
tovou dokumentaci a povolení záměru, 
tak následně i případné stavební práce. 
Předpokládaná hodnota vyhlašované 
veřejné zakázky je 70 mil. Kč s tím, že 
uchazeč dělí nabídkovou cenu na část 
za projekční práce a na část za stavbu. 
Dotace může dosahovat 85 % uznatel-
ných výdajů, maximálně však 75 mil. Kč.
Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na akci "Obnova 
turistického značení na Horečkách II", a 
to z důvodu, že zadavatel ve lhůtě pro 
podání nabídek neobdržel žádnou na-
bídku.
Schválili jsme přijetí nadačního příspěv-
ku ve výši 77 000 Kč a uzavření smlou-
vy o poskytnutí nadačního příspěvku 
z rozpočtu Nadace ČEZ na realizaci 
projektu "Výsadba stromů Frenštát pod 
Radhoštěm – II. etapa".
Schválili jsme přijetí investiční dotace 
v maximální výši 1 056 645,13 Kč na 
realizaci projektu „Výstavba sportoviště 
Dolní Frenštát pod Radhoštěm“ ze 41. 
výzvy Operačního programu Spraved-
livá transformace 2021–2027 v rámci 
výzvy Ministerstva životního prostředí.
Schválili jsme přijetí dotace v maximální 
výši 2 820 735,00 Kč na realizaci pro-
jektu „Rozvoj městského kamerového 
dohlížecího systému s podporou tech-
nologie sítí 5G ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm“ z Národního plánu obnovy v 

rámci programu Ministerstva pro místní 
rozvoj. 
Schválili jsme uzavření smlouvy o zpro-
středkování burzovních komoditních 
obchodů k nákupu zemního plynu pro 
město Frenštát pod Radhoštěm na 
Českomoravské komoditní burze Klad-
no se společností FIN – servis, a.s. a 
zmocnili jsme tuto společnost k zastu-
pování při uzavírání burzovních obcho-
dů s plynem v rámci sdružených služeb 
dodávky plynu.
Schválili jsme úpravu zadávací doku-
mentace k veřejné zakázce malého 
rozsahu „Nákup vozu pro zahradníky 
Technických služeb“.
Rozhodli jsme o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a Správou silnic Moravskoslezského 
kraje, p. o., na zajištění zimní údržby 
chodníků na mostech ve vlastnictví Mo-
ravskoslezského kraje na území města 
Frenštát pod Radhoštěm.
Rozhodli jsme o uzavření smlouvy o 
pronájmu rolby na úpravu ledové plo-
chy na kluzišti Zimního stadionu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm jako 
objednatelem a společností MÁTL & 
BULA, spol. s.r.o. jako dodavatelem.
Schválili jsme uzavření kupní smlou-
vy mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm jako kupujícím a společností 
KOBIT, spol. s r.o. jako prodávajícím 
na dodávku 1 ks cisternové automo-
bilové stříkačky CAS 30/9000/540 – 
S3VH včetně požárního příslušenství 
a komunikačních prostředků za část-
ku ve výši 9 799 550 Kč bez DPH.
Schválili jsme přijetí účelové neinvestič-
ní dotace ve výši 38 938 Kč a uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace určené 
k úhradě uznatelných nákladů vznik-
lých u JSDH v souvislosti s řešením 

povodní na území Moravskoslezského 
kraje mezi městem Frenštát p.  R. a Mo- 
ravskoslezským krajem.
Schválili jsme uzavření příkazní smlou-
vy o poskytování služeb v oblasti admi-
nistrativně ekonomické správy nemo-
vitostí v rámci bytového fondu města 
mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm jako příkazcem a společností ISA 
CONSULT s.r.o. jako příkazníkem, a 
to za cenu ve výši 198 Kč bez DPH/
jednotka/měsíc na dobu určitou do 
30. 6. 2025.
Rozhodli o výběru dodavatele na realiza-
ci akce "Městská sauna – rekonstrukce 
el. instalace a bleskosvod" dle Směrnice 
S-2024-12 Směrnice pro zadávání veřej-
ných zakázek malého rozsahu, v katego-
rii II. uzavřenou výzvou, dodavatele Filipa 
Kantora, č. p. 317, 75656 Prostřední 
Bečva, IČO 11734655 za celkovou 
cenu 409.898 Kč bez DPH. O podání 
cenové nabídky na základě Výzvy k po-
dání cenové nabídky VZMR byly oslove-
ny 3 firmy.
Rozhodli jsme o výběru dodavatele na 
realizaci akce "Oprava veřejného WC" 
dle Směrnice S-2024-12 Směrnice pro 
zadávání veřejných zakázek malého roz-
sahu, v kategorii II. přímým zadáním, do-
davatele Luca Carallo, č. p. 141, 74401 
Trojanovice, IČO: 73251836, za celko-
vou cenu 400.00 Kč bez DPH.
Vzali jsme na vědomí informaci  
o záměru společnosti Slavia pojišťov-
na a. s. vypovědět pojistnou smlou-
vu na pojištění majetku města Fren- 
štát p. R. Následně jsme vzali na vědo-
mí zahájení přípravy podkladů pro výběr 
pojišťovny na pojištění majetku města 
Frenštát pod Radhoštěm v období od  
1. 1. 2025 do 30. 6. 2025.

Rada města, 
Frenštát pod Radhoštěm

Záměrem je v co nejbližší budoucnosti 
celý dům zrenovovat, vrátit mu původ-
ní hodnotu a zpřístupnit jej veřejnosti 
například tak, že zde bude vybudová-
no nové turistické informační centrum 
s prostorami pro umístění výstav či 
menších expozic vztahujících se nejen 
k historii této kulturní památky.  
Charakteristickou pro tento dům je 
barokní architektura s dochovaným 
podloubím a historizující fasáda z 
doby kolem roku 1874. Na fasádě je 
umístěna také pamětní deska Fran-
tišku Horečkovi (1894 - 1976), sp-
isovateli a místnímu rodákovi, který je 
autorem Knihy o památném Radhošti 
a vlastivědných prací Jak se mluví pod 
Radhoštěm a Nářečí na Frenštátsku. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Město koupilo měšťanský dům 
na náměstí               (pokračování ze strany 1)

Město rozšířilo svůj majetek o barokní měšťanský dům č.p. 4 na 
náměstí Míru, který je zapsán jako kulturní památka. Tento dům je 
nejen architektonickou ozdobou náměstí, ale také svědkem bohaté 
historie našeho města.
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Nehoda v ulici Planiska

Náraz do stromu

Vypalovali kradené kabely
Hlídky Městské policie a Policie 
ČR v noci zadržely dvojici pa- 
chatelů, která kradla kabely. Kabe-
ly kradli z hal a garáží, vypalovali a 
poté prodávali. Svým jednáním se 
muži dopustili trestného činu, proto 
si celou věc převzali kolegové z ob-
vodního oddělení Policie ČR.
Dopravní nehoda
Strážníci frenštátské Městské poli-
cie vypomohli kolegům z obvodního 
oddělení Policie ČR, kteří byli na 
výjezdu a vyjeli na Dolní ulici, kde 
byl sražen chodec. Na místě již byla 
Rychlá zdravotnická služba, která 
zraněného chodce ošetřovala. 
Poté se na místo dostavila skupina 
dopravních nehod, která celou věc 
řešila.
Zabouchl dveře mamince
před nosem
Strážníci asistovali hasičům při 
otvírání bytu, ve kterém malé dítě 
matce zabouchlo dveře zevnitř. 
Hasiči dveře otevřeli a vše dobře 
dopadlo.
Sekal v neděli
Na služebnu Městské policie zavol-
al v neděli muž, že u restaurace Va-
lašská rychta je slyšet sečení trávy 
a řezání motorovou pilou. Na místě 
byl muž vyrozuměn o porušování 
obecně závazné vyhlášky, která 
omezuje činnost způsobující hluk. 
Muž ihned práce ukončil a omluvil 
se. Věc byla řešena domluvou.
Osobní prohlídka
Obvodní oddělení Policie České 
republiky požádalo o součinnost 
při provedení osobní prohlídky 
ženy, podezřelé z napadení nožem. 
S ohledem na závažnost trestného 
činu napadení nožem, a s cílem za-
jistit veškeré důkazy, byla strážnicí 
Městské policie provedena osob-
ní prohlídka ženy, proti které bylo 
zahájeno trestní stíhání.
Kapuce s kožešinou
Žena oznámila na Městskou policii, 
prostřednictvím aplikace Messen-
ger, že na vozovce na ulici Příčnice 
leží zřejmě nějaké přejeté zvíře 
a má obavu, aby to neviděly děti, 
které půjdou do školy. Hlídka vyjela 
ihned na místo, kde se nacházela 
kapuce s kožíškem z bundy, kterou 
hlídka odstranila z vozovky.
Bezpečně do školy
S nástupem nového školního roku 
se Městská policie opět zaměřuje 
na bezpečnost našich nejmenších 
účastníků silničního provozu. Je-
jí hlídky pravidelně dohlížejí na 
přechodech, aby zajistily bezpečné 
přecházení dětí do školy. Žádáme 
všechny řidiče o zvýšenou pozor-
nost a respektování dopravních 
předpisů, zejména v okolí škol. 
Děkujeme za spolupráci.

Daniel Adamec, 
ředitel Městské policie

Frenštátské stíny Strážníci MP řešili 
177 oznámení a 47 přestupků
Mezi nejčastější výjezdy patřilo rušení 
nočního klidu, strážníci vyjížděli k 
porušení nočního klidu celkem 11krát. 
Bylo řešeno 15 případů spojených  
s podnapilými osobami, přičemž 
jeden z nich vyžadoval umístění na 
protialkoholní záchytnou stanici. 
Strážníci vyjížděli ke 4 oznámením  
o volně pobíhajících psech a úspěšně 
odchytili 3 z nich. Bylo ohlášeno  
9 ztrát a nalezeno 11 předmětů,  
zejména dokladů a mobilních tele-
fonů, které byly předány jejich ma-

jitelům. Městská policie poskytla 
Policii ČR součinnost ve 22 přípa-
dech, včetně poskytnutí 5 kame- 
rových záznamů a strážníci spolupra-
covali také se Záchrannou službou 
při 3 výjezdech. Během povodní 
se prokázala vynikající spolupráce  
s ostatními složkami Integrovaného 
záchranného systému, Technickými 
službami, Městským úřadem a kri- 
zovým štábem. 

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

V sobotu 12. října zasahova-
li hasiči z Frenštátu pod Rad-
hoštěm společně s HZS MSK u 
dopravní nehody v ulici Planis-
ka. Osobní automobil prorazil plot  

rodinného domu a poškodil elek-
trické vedení. Hasiči zajistili místo ne-
hody, odpojili baterii a přivolali ČEZ. 
Vozidlo bylo vyproštěno pomocí 
speciální techniky.                              -red-

Do Kunčic pod Ondřejníkem byly v ranních 
hodinách v sobotu 19. října 2024 vyslány 
všechny složky Integrovaného záchranného 
systému kvůli dopravní nehodě osobního 
vozidla. 
Řidič zde sjel se svým automobilem z komunikace, 
prorazil plot a narazil do stromu. Po příjezdu na 
místo hasiči zjistili, že se řidič nachází ve vozidle 
a neutrpěl žádná zranění. I přesto si jej do péče 
převzala posádka Zdravotnické záchranné služby. 
Hasiči na místě provedli protipožární opatření, 
odpojili akumulátor v motorovém prostoru vozidla 
a zkontrolovali, zda z vozidla neunikají provozní 
kapaliny.                                                              -red-

Paní Zavadská vyprávěla o tom, jak 
se vodící pejsek Bazalka přestala bát 
tramvaje, jak pilně trénuje jízdu na po-
jízdných schodech, zvyká si na metro 
a začíná cvičit povel lehni. Ještě musí 
zapracovat na tom, aby vše nebrala do 
tlamičky, kouše nejen do hraček, ale 
ochutnala i knihu své paničky. 
Paní Zavadská dětem objasnila, že 
aby vodicí pejsky jejich práce bavi-
la, musí si také hrát a odpočinout. U 
těchto pejsků je důležité, aby přiběhli 
ke svým nevidomým páníčkům na za-
volání. 
Děti se také dozvěděly, jak se zacho-
vat, když se bojí psa a on za nimi běží. 
Nebo jak pomoci nevidomým lidem, 
pokud je uvidíme stát třeba u  cesty. 
Setkání „pod ořechem“ bylo inspira-
tivní, zajímavé a poučné, že se zastavili 
i mnozí rodiče a poslouchali vyprávění. 

Zdenka Kučerová, 
vedoucí vychovatelka ŠD

Setkání 
s Bazalkou
Začátkem října se děti z družiny ZŠ 
Tyršova 913 setkaly na školní zah-
radě s psí kamarádkou Bazalkou a 
její cvičitelkou Hanou Zavadskou. 
Všichni si sedli pod vzrostlý ořech 
a zaposlouchali se do vyprávění.

Městská policie v době povodní 
Povodně roku 2024 přinesly do Frenštátu náročné období, během 
kterého se Městská policie aktivně zapojila do zvládání krizové  
situace. Vzhledem k rozsahu události a nutnosti zajištění nepřetržitého 
dohledu se strážníci ochotně střídali ve službě, mnohdy i přesahující 
rámec své pracovní doby.

Aktivně spolupracovali s ostatními 
složkami IZS při uzavírání zaplavených 
ulic, kontrole mostů a zabezpečení 
rizikových míst. Poskytovali občanům 
potřebnou pomoc a informace. Díky 
jejich nasazení a vzorné spoluprá-

ci s ostatními složkami se podařilo 
minimalizovat škody. Městská policie 
tímto děkuje všem zúčastněným za 
vynikající koordinaci a spolupráci. 

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát
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Nyklband oslavil 10 let ve frenštátském kině

Podzim v MŠ Školská 

Nevyžádaná rada s Anatolem Svahilcem a jeho hosty

S příchodem podzimu se děti z MŠ Školská čtvrť s nadšením pustily do sběru kaštanů a žaludů. Už  
v prvních týdnech si myslivci z MŠ odváželi plné pytle podzimních plodů. K poslednímu dni sběru bylo 
za celou MŠ předáno celkem 972 kg žaludů a 946 kg kaštanů.

Nečekané otázky, ještě nečekanější odpovědi, tak se dá naz- 
vat pořad Nevyžádaná rada, který se uskuteční 19. listopadu 
2024 od 19.00 hodin v Domě kultury. A o co půjde? 

V sobotu 5. 10. proběhl ve frenštátském kině výroční koncert Komorního sboru Nyklband, z.s. Zaplněný 
sál se dočkal bohatého hudebního programu.

Otevřeně se dozvíte především nic podstatného! Nevyžádaná rada, to 
je to pravé pro všechny, kteří rádi přemýšlejí nad smyslem života, nebo 
si jen chtějí užít pořádnou dávku humoru. Anatol Svahilec, mistr České 
republiky v oboru "slam poetry", vám poradí i s tím, co jste celý život 
dělali správně. 
Vstupné: 100 Kč Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz nebo os-
obně v TIC města. Přijďte se pobavit a nechat se zaskočit.                           -red-

Zájem dětí o přírodu podpořil také en-
viromentální program Lesní putování 
s ježkem Bodlinkou, se kterým do MŠ 
zavítala Markéta Cichá, ekoložka ze 
Záchranné stanice v Bartošovicích, která 
dětem představila život ježků i dalších  
lesních zvířátek. Děti měly možnost 
osahat si liščí a jezevčí lebku a kožich, 
prohlédnout si pařáty dravců a zapojit se 
do herních aktivit spojených s přírodou.  
Na závěr si mohly pohladit mláďátko jež-
ka bělobřichého.              Martina Lipková,   
                                          MŠ Školská čtvrť

První polovina koncertu byla 
věnována hudbě lidové a duchovní, 
a před přestávkou sbor předvedl 
své secvičené hudební scénky. 
Druhá polovina koncertu se nes-
la ve znamení populární hudby ve 
vlastních sborových aranžích a také 
sólového zpěvu. Závěr koncertu 
pak patřil nejen současnému Nykl-
bandu, ale také bývalým členům, 
kteří společně secvičili několik 
písní, které umocnily jedinečnou a 
velmi slavnostní atmosféru celého 
večera. Sbor doprovázeli klavíris-
ta Tomáš Vrána a hobojistka Alena 
Jestřebská, kteří obohatili celkový 
hudební zážitek. Návštěvníci si mohli 
kromě hudby prohlédnout fotogale-

rii sboru za uplynulých deset let v 
předsálí, odnést si domů originální 
sborové výrobky nebo se vyfotit ve 

fotokoutku se speciálními hláškami 
typickými právě pro Nyklband. 

Boris Nykl

1. - 2. 11. Potáborový sraz 
Neplecha ukončena
Opravdu jsme vše v Bradavicích 
vyřešili? No uvidíme, jestli se ještě 
něco nevyvrbí. Potáborový sraz pro 
všechny účastníky letního tábora 
Neplecha ukončena. Kontakt: Silvie 
Šrubařová, tel. 736 480 459, 
email: srubarova@astrafren.cz

8. 11. Workshop KNIŽNÍ VAZBY
Unikátní možnost naučit se vyrábět 
originální bloky, sešity nebo vázat kni-
hy či fotoknihy. Počet míst na worksho-
pu je omezen, přihlašování na www. 
astrafren.cz. V ceně je zahrnut veškerý 
materiál. Kontakt: Silvie Šrubařová, 
tel. 736 480 459, 
email: srubarova@astrafren.cz

15. - 17. 11. (pátek–neděle) 
Potáborový sraz 
Do nekonečna a ještě… 
Je čas se znovu setkat, je čas vzpo- 
menout na bájné okamžiky letních 
dnů… Potáborový sraz pro všechny 
účastníky letního tábora „Do nekoneč-
na a ještě…“ Kontakt: Kamil Mrkvan, 
tel. 603 424 762, www.artusovci.cz
email: kamil.mrkvan@post.cz

16. - 17. 11.  (sobota–neděle)
Přespávačka s Klubáky  
Přespávačka na jednu noc pro děti 
věku 6 - 9 let, která je určena Klubákům  
i široké veřejnosti. V těchto 24 hodi- 
nách nebude čas na nudu, ale určitě 
nás čeká spousta her, dobrodružství 
a zábavy. Kontakt: Jan Hilšer, tel. 736 
480 464, email: hilser@astrafren.cz

23. 11.  (sobota)
Lampionový průvod BLUDIČKA 
Průvod bude vycházet v sobotu  
23. 11. v 16:00 h z náměstí ve Frenštátě 
a doufáme, že i letos budeme lámat 
rekordy počtem světýlek. Již tradičně 
nám program obohatí ohnivá skupina 
Striga. Kontakt: Karolína Hilšerová, 
tel. 770 139 742, 
email: hilserova@astrafren.cz

28. a 29. 11. 
Vánoční dílny – adventní věnce
První adventní neděle se blíží a s ní 
čas zapálení první svíčky. Přijďte si k 
nám vyrobit a ozdobit adventní věnec. 
Kontakt: Silvie Šrubařová, tel. 736 480 
459, email: srubarova@astrafren.cz

29. 11. - 1. 12.  (pátek–neděle)
Potáborový sraz DOBRODRUHŮ  
Dobrodruzi, chcete se potkat? Če-
ká na nás víkend v Hodoňovicích.  
Potáborový sraz je určen účastníkům 
letního tábora dobroDRUH. 
Kontakt: Kateřina Smolanová, 
tel. 736 480 463, www.artusovci.cz
email: smolanova@astrafren.cz

29. 11. (pátek)
Rozsvícení vánočního stromu
Astra, CVČ má na této akci města 
Frenštát p. R. nachystány zábavné a 
jen trošku strašidelné soutěže a aktivi-
ty s čerty a čertíky. Kontakt: Jan Hilšer, 
tel. 736 480 464, 
email: hilser@astrafren.cz

TASOCHA. Výstava Pavla Cupáka
Výstavní síň Albína Poláška ve frenštátském Domě kultury otevírá své brány jedinečné výstavě sochaře 
a výtvarníka Pavla Cupáka. 

Výstava s názvem TASOCHA nabídne 
návštěvníkům komplexní pohled na jeho 
tvorbu od počátku 90. let až po součas-
nost a představí širokou škálu uměleckých 
děl, od monumentálních bronzových soch 
až po jemné keramické plastiky. 
Slavnostní vernisáž se uskuteční v úterý 
7. listopadu 2024 v 17.00 h a následně 
bude výstava přístupná od pondělí do pát-
ku od 9.00 do 17.00 h. Vstupné činí 10 Kč 
pro děti od 3 do 15 let, seniory a studenty,  
a 20 Kč pro dospělé. Středa zavřeno. -red-
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Kniha Ženy z Cínové Hory od Pau-
lette Kennedyové je přímo na míru 
šitá pro čtenáře historických románů, 
kteří mají rádi směs magie, folklóru a 
tajemna. 
Čtenáři cestopisů se mohou těšit na 
knihu Duše na cestách o 840 kilo-
metrů dlouhé pouti napříč magickými 
Pyrenejemi. Martina Merisi s hu-
morem i hloubkou odkrývá, že každá 
cesta ven je především cestou dovnitř. 
Hrom do palice aneb Jak najít svůj 
život – kniha od tří Beranů – Radkina 
Honzáka, Denisy Vostré a Adléty 
Hanžlové. Zvláštní, že stejné zvíře je 
symbolem vzpoury i pokory. Kniha vám 
pomůže všímat si záblesků štěstí i ve 
svém životě a lépe volit, kdy být beran 
a kdy beránek. 
Kniha Výchova panovačného dítěte 
od Markéty Švamberk Šauerové  
vybízí k hledání možností, jak dětem po-
moci se zdravě prosadit, uplatnit jejich 
schopnosti, nadání a talent při respek-
tování důležitých pravidel společného 
soužití. 
Statek je symbolem lidského od- 
hodlání bojovat v nelehkých dobách za 
svůj osud, právo na svobodu a bránit 
svůj majetek vlastníma rukama. La-
dislav Vrchovský se nechal inspiro-
vat skutečným životem jedné rodiny na 
pozadí rozpadu Rakousko-Uherska. 
Fotograf Jan Jindra a novinářka Judi-
ta Matyášová navštívili téměř 70 míst  
v Evropě, aby nám odhalili zcela jiného 
Franze Kafku, než jak ho známe. Jeho 
cestovní deníky jsou plné popisů to-
ho, co zažíval při objevování Evropy.  
Publikace S Kafkou na cestách není 
jen průvodcem, ale také pozvánkou do 
světa literáta. 

Pro fanoušky Julie Caplinové do-
poručujeme knihu Vánoce na 
skotském hradě. Autorka Donna 
Ashcroftová svůj milý, nenásilný 
příběh s několika úsměvnými postava-
mi zasadila do vánočního období.
Dlouhá cesta domů je již desátá 
kniha z úspěšné série od Louise 
Pennyové. Bývalý vrchní inspektor 
Gamache se vydává napříč Qubecem 
hledat manžela své sousedky, který se 
po roční odluce nevrátil ve smluvený 
den domů. 
Každý vlk pozná, kdy nadešel jeho 
čas, že není své smečce k užitku a 
rozhodne se vytratit. Zachová si hr-
dost a zemře tak, jak žil. Lidé takové 
štěstí nemají. V knize Vlk samotář od 
Jodi Picoultové se prolínají vztahy ve 
vlčí smečce i v té lidské. 
Detektivní povídky z pera hvězd 
současné literární scény doplněné o 
medailonky autorů najdete v knize Po 
stopách zločinů. 
V knize Černá luna se autor Fran-
tišek Kotleta vrací do světa Tobiášo-
va řádu, svérázných bojovníků proti 
démonům. 

Přepište dějiny (nejen k maturitě): 
České 20. století v souvislostech 
přinášejí nové pohledy na dobře 
známé milníky. Nechybí ani historické 
texty nebo statistická data ilustrující 
dějinné proměny. Kniha Michala Ste-
hlíka a Martina Gromana je určena 
nejen maturantům a studentům. 
Příběh plný humorných hlášek, 
nových postav a děje, který rychle 
odsýpá, čeká na čtenáře v třetím dílu 
O takový věci se nelže! ze série 
One piece. Autorem této mangy je 
Eiičiró Oda. 
Kniha Než nás nabrala bublina 
od Michaely Zdrubecké obsahuje 
12 nejčastějších problémů v životě 
malých dětí, jako je zapomínání, 
nepořádek, žalování či špatná nálada. 
S dětmi pak můžete probrat, jak mohl 
příběh dopadnout. 
Kniha Víte o dinosaurech úplně 
všechno? Omyl! od Dr. Nicka 
Crumptona je tak bohatá na dino-
sauří objevy a omyly, že se z dětí sta-
nou odborníci na paleontologii. Urče-
na pro děti od 10 let.       

Daniela Tejčková

KNIŽNÍ novinky na listopad
Vybírejte z tipů městské knihovny na zajímavé čtení. Najdete zde knihy o lidských vztazích, kriminálních 
případech, naučnou literaturu, manga i zajímavosti pro děti.

5. listopadu Přednáška: 
NEMOC – TĚLO A DUŠE 
VZKAZUJÍ (Renata Cholevíková)
Naše tělo nám ukazuje stav naší 
mysli. Jak myslíme, tak se cítíme a v 
takovém stavu je naše tělo. Od 17.00 
hodin v malém sále DK. Vstupenky k 
zakoupení v TIC Frenštát, knihovně 
nebo on-line.

8. listopadu LiStOVáNí: 
UŽ JE TADY ZAS (Timur Vermes)
Co se stane, když se po desítkách let 
probere Adolf Hitler? Je vůči němu 
demokracie bezbranná? Dozvíte se 
v černé grotesce, která dokonale fun-
guje i v českém prostředí. Od 18.30 
hodin v malém sále DK. Vstupenky k 
zakoupení v TIC Frenštát, knihovně 
nebo on-line.

11. listopadu Workshop HEDA: 
Podzimní macramé
Přijďte se naučit základy macramé 
a vyrobit si závěsnou dekoraci s 
podzimními listy. Od 16.30 hodin v 
IdeaLabu knihovny. Vstupenky k za- 
koupení v TIC Frenštát, knihovně ne-
bo on-line.

11. a 25. listopadu 
IT PORADNA pro seniory
V pondělí od 13.00 -15.00 hod. v Idea- 
Labu knihovny. Pomůžeme se zákla-
dy práce na počítači, s ovládáním 
chytrých telefonů, sociálními sítěmi 
apod. Zdarma.

12. a 26. listopadu 
Virtuální univerzita 3. věku: 
ARMÉNIE BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ
Kurz posluchačům představí Arménii, 
její geografickou polohu, stručné dě-
jiny, náboženství, jednotlivá etnika  
a národnostní menšiny. Pouze pro 
přihlášené seniory. 
Od 9.00 hodin v malém sále DK. 

28. listopadu Přednáška:
DŘEVĚNÉ PAMÁTKY našeho 
kraje (Miroslav Lysek)
Komentované promítání autorských 
fotografií dřevěných, sakrálních  
i občanských objektů v Beskydech 
a okolí.  Od 17.00 hodin v malém 
sále DK. Vstupenky k zakoupení  
v TIC Frenštát, knihovně nebo on-line.

Pravidelné kluby:
14. listopadu  / 10.00 h. / 
Klub Sovičky Blíží se zima
28. listopadu / 17.00 h. /
Čtenářský klub pro dospělé
29. listopadu / 10.00 h. / 
Klub domácích školáků

Krátce z knihovny

Miroslav Lysek nás seznámí  
s dřevěnými památkami v Bes-
kydech a okolí, ať už půjde o stav-
by sakrální (kostely, kaple, kříže) 
nebo občanské (zvoničky, mlýny, 
rozhledny, sochy aj.) 
Součástí bude i uvádění některých 
souvislostí v rámci širšího okolí –  
v rámci České republiky i zahraničí. 
Beseda proběhne ve čtvrtek 28. lis-
topadu od 17.00 hodin v IdeaLabu 
knihovny.  

Projekt Listování zamíří do Fren- 
štátu s černou groteskou Už je 
tady zas podle knihy Timura Ver-
mese. 
Komorní divadlo o dvou hercích  
s Lukášem Hejlíkem a Alanem Novot-
ným ukáže jaké by to bylo, kdyby se  
v soudobém Berlíně probudil Adolf 
Hitler v nejhlubším míru, bez své stra-

ny, bez svých věrných a bez Evy. Desít-
ky let po své domnělé smrti uvízne  
v přítomnosti a proti vší pravděpodob-
nosti zahájí novou kariéru, na You-
Tube! A nakonec, jak jinak, zamíří i do 
politiky! Představení proběhne v pátek 
8. listopadu od 18.30 hodin v malém 
sále Domu kultury.      
Michaela Šostková, vedoucí knihovny

Naše tělo nám ukazuje stav naší 
mysli. Jak myslíme, tak se cítíme 
a v takovém stavu je naše tělo. 
Pokud potlačujeme naše EMOCE, 
máme NEMOCE. Jaké jsou nej- 
častější příčiny nemocí? 
O tom všem nám bude přednášet 
Renáta Cholevíková v úterý 5. listopa-
du od 17.00 hodin v malém sále Domu 
kultury. Vstupenky zakoupíte v TIC 
Frenštát p. R., knihovně nebo on-line 
na stránkách knihovny.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Co nám vzkazuje 
nemoc?

Dřevěné památky našeho kraje

Listování přiveze neotřelou grotesku

Workshop macramé
V IdeaLabu knihovny proběhne další z tvůrčích workshopů HEDA 
pro veřejnost, kde se naučíte základy macramé. 
Vytvářet se budou drhané lístky, které se následně budou zavěšovat na 
dřívko. Přijďte si vyrobit podzimní závěsnou dekoraci v pondělí 11. listo-
padu od 16.30 hodin.                                                                                -red-
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Proč právě Hotel Edvard?
Pocházím z rodiny Parmových, rodiny, 
která má bohatou kulturní historii a 
touto stavbou jsme vzdali hold mému 
prapradědečkovi, JUDr. Edvardu 
Parmovi, starostovi Frenštátu p. R., 
právníkovi a zemskému poslanci, který 
se jako předseda Pohorské jednoty 

Radhošť podílel na vybudování útulen 
Maměnka a Libušín na Pustevnách. Ho-
tel Edvard je jakýmsi pokračovatelem 
jeho odkazu, nejen jménem, funkcí, ale 
také drobnými detaily, skladbou dřeva, 
výběrem barev, motivem Jurkovičova 
slunce, to vše jsme se snažili zakom-
ponovat do tohoto objektu. 

Na co se můžeme těšit na Dnu 
otevřených dveří?
V sobotu 23.11. 2024 od 11 do 17 
hodin jsme se rozhodli uspořádat v 
Hotelu Edvard Den otevřených dveří 
s programem především pro rodiny s 
dětmi, ale vítaný bude každý návštěvník. 
O zahájení se postará v 11 hodin 
Moderní cimbálová muzika Poštár. Ve 
12.00, 13.00, 15.00 a 16.00 hodin 
budou probíhat komentované prohlíd-
ky Hotelu Edvard, během kterých vám 
představíme muže, po kterém náš 
hotel nese své jméno, JUDr. Edvarda 
Parmu. Od 14 hodin vystoupí známý 
frenštátský ilustrátor Adolf Dudek s 
Veselým kreslícím vystoupením nejen 
pro děti. 
Nebude chybět bohatý doprovodný 
program, malování na obličej, soutěže  
a hry, hudební vstoupení a bohaté 
občerstvení. Celým programem nás 
provede Marian Žárský. Vstup zdarma.                     

-red-

Letošní ročník přinesl opět zajímavé souboje a po- 
tvrdil vysokou úroveň střeleckých dovedností všech 
účastníků. V kategorii žen se nejlépe dařilo Barboře 
Kusákové, Pavle a Kateřině Valchařovým. U mužů se 
na nejvyšší příčku vystřílel Petr Valchař, následovaný 
Janem Kusákem a Vojtěchem Kajzarem. Velkou ra-
dost organizátorům udělala účast mladé generace 
myslivců. Synové a dcery zkušených střelců potvr-
dili, že lovecká vášeň se v jejich rodinách předává 
z generace na generaci. „Jsme velmi rádi, že se 
naše soutěž těší stále větší oblibě," uvedl předse-
da Okresního mysliveckého spolku. „Zvláště nás 
těší, že se mezi námi objevují stále mladší tváře. 
To je zárukou toho, že tradice myslivosti bude i na-
dále žít." Již nyní se těšíme na příští ročník, který se 
tradičně uskuteční v dubnu. Text a foto: Pavel Reich

Do programu se zapojil hned od  
pátečního večera, kdy svým vys-
toupením roztančil místní pivovar. 
Sobota byla věnována poznávání re-
gionu. Část souboru navštívila míst-
ní papírnu, zatímco druhá část se 
zúčastnila bohoslužby v evangelickém 
kostele, kde Petr Václav Michna zahrál 
na varhany. Vrcholem víkendu bylo  
sobotní odpoledne, kdy soubor před-
vedl na hlavním pódiu dvouhodinový 
program.                          Petra Kociánová

Přijďte se podívat na moderní útulnu s historií

Myslivci opět ukázali střeleckou zručnost

v Městské 
knihovně

Soubor Radhošť roztančil německý Zwönitz  

Hotel Edvard, který leží na dohled od Vlčiny i od Valašské hospody U Janíka, pořádá v sobotu 23. listopadu 
Den otevřených dveří. S majitelkou paní Alenou Hradilovou jsem si povídala o jedinečné atmosféře tohoto 
místa, o jeho názvu a také o budoucnosti. „Pocházím z Frenštátu. V určitém okamžiku mého života, kdy 
jsem měla pocit, že už jsem nasbírala dostatek životních a pracovních zkušeností, jsem se vrátila zpět  
a rozhodla se provozovat hotel, nebo spíše moderní samoobslužnou útulnu pro turisty, která zároveň ctí 
bohatou historii regionu. V roce 2014 jsme objevili Leidolfovu vilu, a přestože byla v neutěšeném stavu, 
byla to láska na první pohled. Práce začaly v roce 2016, o tři roky později jsme dostali stavební povolení  
k rekonstrukci a dostavbě a v září 2023 jsme kolaudovali,“ uvedla Alena Hradilová. 

Děti Mateřské školky Markova si 
vychutnaly v Městské knihovně 
netradiční četbu spojenou s di- 
vadelní dramatizací v podání Ireny 
Fenyklové. 

Děti naprosto uchvátil čtený a zároveň 
hraný příběh o pavouku Čendovi, 
prostřednictvím kterého se spustily po 
nitce pavučinky do děje protkaného 
napětím, přátelstvím a odvahou. Po 
představení následovala krátká me- 
ditace motivovaná prožitým příběhem, 
při které hlavní protagonistka hrála 
na různé netradiční nástroje, jako je 
například kalimba. Poté přišla na řadu 
literárně tvořivá dílnička s knihou Do-
brodružství pavouka Čendy od Pavla 
Čecha. Toto netradiční čtení se všem 
velice líbilo. 

Anastázie Hejková,  
učitelka MŠ Markova

Koncem září se na frenštátské střelnici opět sešli mysliv-
ci z okresu Nový Jičín. V tradiční střelecké soutěži, orga-
nizované Okresním mysliveckým spolkem Nový Jičín ve 
spolupráci s Českým střeleckým svazem Frenštát pod 
Radhoštěm, předvedli účastnici své umění s loveckou 
malorážkou ve čtyřech náročných disciplínách.

Své umění předvedl Valašský soubor Radhošť z Trojanovic na prestižním erzgebirském dni koní  
a zwönitzské dožínkové slavnosti, kde uchvátil publikum bohatstvím českých lidových tanců a písní. 

 Hotel Edvard se otevře návštěvníkům  Knihadýlko

KOUZLO NEOBVYKLOSTI 
Výstava obrazů a objektů  
z tvorby surrealistického 
malíře Zdeňka Píži 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Výstava potrvá 
do 17. listopadu 2024

ODKAZ KARLA KRYLA
80. výročí od narození zpěvá-
ka a básníka Karla Kryla
Host: Vojtěch Klimt
Průvodní slovo: Petr Šmajstrla
Čtvrtek 28. listopadu 2024 v 17 
hodin. Muzeum ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 
pouze objednané skupiny, 
13.00 –16.00, 
neděle 9.00 –12.00, 13.00 –16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

www.muzeumnj.cz/frenstat

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
výstavy a programy
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Školy

  Jsem školák

  Studentům z Jižní Koree

Třída 6. A se svou třídní učitelkou  
Petrou Fišerovou a paní učitelkou 
Kristýnou Pustějovskou byla v H Re-
sortu v Kunčicích pod Ondřejníkem. 
Třídy 6. C a 6. D s třídními učiteli 
Markétou Šenkeříkovou a Marcelem 
Vyvialem měly adaptační program i s 
nocováním ve škole. Třída 6. B si užíva-
la společný čas na Prostřední Bečvě 
v zařízení Retaso pod vedením třídní 

učitelky Zity Kučové a paní učitelky 
Kateřiny Mráčkové. Všechny třídy měly 
program podobný. Žáci se učili spolu 
navzájem komunikovat, spolupracovat 
a pomáhat jeden druhému. Hry na 
budování a upevňování vzájemných 
vztahů jsou velice přínosné, aby tak 
všichni žáci měli šanci se prosadit  
a vytvořit si své místo v třídním kolek-
tivu.	                             Zita Kučová

Toto výročí se pojí s hromadou tradic a každoročních aktivit. Nebudou chybět hry 
a tvoření pro děti, taneční parket a výborný lesní punč. Těšit se můžete opět na 
ohnivou skupinu Strigu, která si speciálně pro Bludičku chystá velkolepou show. 
Chystáme mnoho novinek, občerstvení, výstavu, ale nebudeme prozrazovat 

vše. Bludička zača-
la jako průvod, ve 
kterém se prochá-
zelo pár desítek 
světýlek. Těch bylo 
každý rok více a 
více. Nyní Bludička 
není pouze lampi-
onový průvod. Je to 
krásná akce, kterou 
každý rok oslavu-
jeme podzim, svět-
lo, teplo a radost.                                                                                                                    
   Karolína Hilšerová

Toto tradiční válečné jezdecké umění 
pocházející z Kazachstánu je plné 
dynamiky a vzrušujících triků. Kozáci 
byli obávanými válečníky a triky, které 
ovládali, využívali především k boji a 
překvapení nepřítele. To jim dávalo 
velkou výhodu a často vyhráli téměř 
bez boje. Mezi nejzajímavější triky 
patří vývěs (jezdec jede ve cvalu hla-
vou dolů) aneb „mrtvý voják“ nebo 

zákryt za koněm či „superman“. Dále 
pak různé druhy kozáčků, stojka ne-
bo přeskoky přes koně. Všechny triky 
předvádí jezdec ve cvalu. Žáci vytvořili 
báječnou atmosféru a po skončení 
ukázky měli žáci možnost zeptat se 
na to, co je zajímá. Dle rozzářených 
obličejů se džigitovka líbila a diváci si 
tak odnesli nevšední zážitek. 

Markéta Rárová

Frenštátská Hotelová škola přivíta-
la v rámci reciproční návštěvy 
studenty a pedagogy gastrono- 
mických oborů z Jižní Korey. 

Pedagogové a žáci připravili pro hosty 
den plný odborných aktivit a poznávání 
našeho kraje. Stážisté se zdokonalili  
v cukrářské i pekařské odbornosti  
a recept na tradiční valašský frgál včet-
ně jeho přípravy se stal nejvzácnějším 
suvenýrem. V odpoledním programu 
si společně vyjeli lanovou dráhou na 
Pustevny , kde se seznámili s architek-
turou Dušana Jurkoviče. Prohlídka 
hotelu Maměnka a restaurace Libušín 
byla nezapomenutelným zážitkem 
a kynutý borůvkový knedlík sladkou 
tečkou.             Jitka Táborská

Už od rána bylo jasné, že tento den 
bude výjimečný. Děti se rozdělily do 
barevných týmů a společně se pustily 
do plnění různých úkolů. Hledaly škol-

ní pomůcky, řešily bludiště, pomáhaly 
Adámkovi vybrat správné oblečení do 
školy, a dokonce se naučily o něm 
písničku. Soutěžily v postřehu, rychlo-

Adaptační kurzy v ZŠ Záhuní

Dvacet let slaví lampionový 
průvod Bludička

Džigitovka okouzlila žáky ZŠ Záhuní 

chutnal 
valašský frgál

Prvňáčci v ZŠ Záhuní zdolávali nové výzvy

V září absolvovaly všechny šesté třídy školy adaptační kurz. Program  
a náplň si vždy volil třídní učitel.

Astra, CVČ, pořádá v sobotu 23. 11. v 16.00 hodin již tradiční lampiónový 
průvod, který vyjde z frenštátského náměstí. Letos to bude ovšem  
s velkou parádou. Bludička slaví 20 let. 

Koncem září se na školním hřišti ZŠ Záhuní odehrála netradiční 
podívaná. Žáci školní družiny měli možnost zhlédnout ukázku akro-
batického ježdění na koních neboli džigitovky. 

Prvňáčci na Záhuní mají za sebou první školní měsíc s novými ka-
marády a v novém prostředí. Všechno, co se za tu dobu ve škole nauči-
li, si vyzkoušeli v projektu "Jsem školák". 

sti a poznávaly dopravní značky. Na 
závěr si každý tým vyrobil vlastní ak-
tovku. Celý projekt byl zábavný a také 
naučný. Děti se naučily spolupracovat 
ve skupině, řešit problémy a radovat 
se z úspěchů

Monika Bialková a třída 1.B

čtvrtek 7. listopadu /14. listopadu 
/21. listopadu /od 17.30 h/ 
koncertní sál ZUŠ. KONCERTY 
ŽÁKŮ hudebního oboru

pátek 8. listopadu / 19.00 h / 
zkušebna ZUŠ (sklep)
JAZZOVÝ KONCERT 
a JAM SESSION, 
host: Nikol Bóková, vstupné dobrovolné

pondělí 11. listopadu / 18.00 h / 
velký sál Domu kultury, Frenštát p. R.
JSEM LASKAVEC – benefiční 
koncert s Martinem Kasíkem
Benefiční koncert, jehož výtěžek 
poputuje na konto Společnosti pro 
ranou péči Ostrava, podporující  
rodiny dětí se zrakovým handicapem.

pondělí 25. listopadu / 18.00 h / 
VEČER POD LAMPOU  
učebna hudební nauky, ZUŠ 
Komorní setkání žáků 2. cyklu zpěvu 
ze třídy p. uč. Eleny Janiczakové  
a literárně dramatického oboru ZUŠ. 

čtvrtek 28. listopadu / 17.30 h / 
koncertní sál ZUŠ
KONCERT ŽÁKŮ 
ze třídy Jany Lichnovské

PŘIPRAVUJEME:
středa 4. prosince / 17.00 h / 
velký sál Domu kultury, Frenštát p. R.

VÁNOČNÍ KONCERT 
TANEČNÍHO OBORU

čtvrtek 5. prosince / 17.30 h / 
koncertní sál ZUŠ
MIKULÁŠSKÝ KONCERT ŽÁKŮ 
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do známého Zermattu. Z tohoto 
horského městečka jsme lanov- 
kou vyjeli až na hřeben Gornergrat 
(3135 m. n. m.), kde jsme byli svěd-
ky úžasných výhledů díky hezkému 
počasí. Místní scenérii vévodí slavný 
Matterhorn, jenž se nám však občas 
schovával za malý mrak. Cesta na uby-
tování tento den vedla až k Milánu.
Toto překrásné historické město  
v italské provincii Lombardie jsme si 
prošli ve čtvrtek. Na historické cen-
trum dohlíží mohutný Milánský dóm, 
ale viděli jsme také známou operu  
La Scala a pasáž Victora Emanuella II. 
A podívali jsme se i do italsky mluvící 
části Švýcarska v provincii Ticino, kon- 
krétně do Lugana.

Poslední celý den exkurze se 
nesl opět v motoristickém duchu. 
Navštívili jsme nejen muzea v Ma-
ranellu a Modeně, ale také testovací 
okruh, továrnu a administrativní cen-
tra automobilky Ferarri. Tím naše 
pouť pomalu končila a my se vydali 
na cestu zpátky do České republiky.
Jak je to u zahraničních geografických 
exkurzí na frenštátském gymnáziu 
zvykem, také tato výprava spojovala 
nezapomenutelné zážitky, poznatky 
o cizích zemích, lidech a o jejich zvy-
cích a kultuře. 
Věřím, že každý z nás se bude chtít 
do Švýcarska zase někdy vrátit.

J. D. Mališ, 8A

Školy

První zastávkou byl Stuttgart, 
hlavní město Bádensko-Württem-
berska, který je domovem velkých 
německých automobilek jako Mer-
cedes či Porsche. A právě muzeum 
druhé jmenované automobilky jsme 
navštívili. Poté se s námi autobus vy-
dal na jih směrem do Alp. Když jsme 
se probudili, už jsme byli u Rýnských 
vodopádů. Následovala cesta do 
Curychu, kde jsme si prohlédli cen-
trum tohoto bankovního a největšího 
švýcarského města.
Další den jsme se vydali do vysoko-
horského městečka Grindelwald, 
odkud jsme měli možnost se lanov- 
kou dostat až na horské sedlo Jung-
fraujoch v nadmořské výšce 3471 
metrů. Odsud lze pozorovat horu 
Jungfrau (4158 m. n. m.), také největší 
alpský ledovec Aletschgletscher a 
zároveň se zde nachází nádherná le-
dová jeskyně. Po návratu do Grindel-
waldu na nás čekalo příjemné přivítání 
od vždy dobře naladěných řidičů, 
kteří si pro nás připravili teplé párky. 
Po tomto občerstvení ještě výprava 
stihla prohlídku nádherného města 
Luzern s krásným dřevěným mostem 
obloženým květinami.
V úterý jsme se přesunuli do západ-
ní – frankofonní části země, konk-
rétně k Ženevskému jezeru. První 
zastávkou bylo město Lausanne, kde 
byla možnost podívat se do Olym-

pijského muzea, kde sídli také Me- 
zinárodní olympijský výbor. Zde je k 
vidění například tretra Emila Zátopka 
a spousta jiných významných olympij- 
ských předmětů stejně jako historie 
her. 
Z Lausanne se exkurze přesunula dále 
na západ do Ženevy, kde jsme si proš-
li nábřeží u stejnojmenného jezera. 
Jakmile jsme došli k obrovskému 
vodotrysku na dlouhém molu, nevá- 
hali někteří nadšenci a šli se do ledov-
cového jezera vykoupat. 
Další den jsme začali v městě 
Montreux, kde je k vidění například 
socha Freddieho Mercuryho. Naše 
další kroky vedly do vesničky Täsch, 
odkud se dá pouze vlakem dostat 

Gymnazisté z Frenštátu pod Radhoštěm navštívili Švýcarsko 
Je sobota 28. 9. 2024, asi půl páté ráno, a do spícího Frenštátu pod Radhoštěm se právě vrací autobus plný již nespících žáků a pedagogů, kteří 
mají za sebou týden plný zážitků, strávený v samotném srdci Alp. Zahraniční geografické exkurze Gymnázia a SPŠEI do Švýcarska a dalších 
alpských zemí se zúčastnilo 50 žáků, převážně maturantů, a 3 pedagogové. Ti všichni stáli v sobotu 21. 9. večer připraveni k odjezdu u budovy 
gymnázia, vybaveni dostatečným množstvím řízků na cestu a někteří i na cestu zpět.

V pátek 27. září se na ZŠ Záhuní uskutečnila vzdělávací akce pro žáky 
4. a 5. ročníku, Svatováclavská bojovka. Cílem této netradiční výukové 
aktivity bylo prohloubit znalosti dětí o českém patronovi a zároveň 
procvičit jejich čtenářské dovednosti. 

Pro předškoláky začala od 1. října Veselá škola, která je určena všem 
dětem a jejich rodičům, kteří se v příštím roce chystají k zápisu. Pro ně 
je 1x měsíčně připraveno hravé odpoledne.

  ZŠ Záhuní

  ZŠ Tyršova

  ZŠ Záhuní

Svatováclavská bojovka Veselá škola pro předškoláky 

Žáci si nejdříve přečetli text o životě 
svatého Václava a následně nové 
poznatky využili při luštění tematické 
křížovky, která prověřila jejich pozor-
nost a schopnost pracovat s informa-
cemi. Na konci jejich snažení je sa-
motný svatý Václav pochválil za jejich 

úsilí a zájem o českou historii. Škola 
plánuje v podobných vzdělávacích 
projektech pokračovat i v budoucnu, 
aby zpestřila výuku a podpořila zá-
jem žáků o české dějiny a kulturu.

Blanka Křenková Saletová

Práce s dětmi je zaměřena především 
na adaptaci dětí na školní prostředí, na 
procvičování zrakového a sluchového 
vnímání, rytmizaci, pozornost, matem-
atické představy, správné držení tužky 
a cvičení jemné motoriky, logopedické 

chvilky. Rodiče mohou své ratolesti po-
zorovat při práci, poradit se s učitelka-
mi, co je třeba procvičit, než půjdou do 
školy. Další setkání se uskuteční 12. 
listopadu v 15:15 hodin v tělocvičně 
školy.                         Radmila Matušová
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Aktuality

Dopoledne proběhl seminář pro odborné pracovníky v sociálních 
službách a odbornou veřejnost pod vedením lektorky Petry Mackové na 
téma Manipulativní jednání a jak se mu bránit z Institutu vzdělávání APSS 
ČR. Od 13.00 h probíhala prezentace sociálních služeb a od 16.00 h 
kulturní program pro seniory.                                                                     -red-

Účastníci mohli plavat libovolným 
plaveckým způsobem na trati dlouhé  
100 m, a to kdykoliv během středečního 
dne mezi 6.30 a 20.00 h. Za dosažený 
čas, s ohledem na věk a pohlaví, 
získali plavci body, které se přičetly 
do celkového hodnocení. „Celkem se 
100metrové trati na čas účastnilo 263 
plavců, kteří získali dohromady 4 282 
bodů. Potěšilo mě, že jsme měli větší 
účast než města jako Frýdek-Místek 
nebo Hradec Králové. V dopoledních 
hodinách se zapojili i žáci základních 
škol," uvedl referent sportu Robin 
Gebauer. Soutěž nejenže propagov-

ala kondiční plavání, ale také posílila 
komunitu a nabídla možnost setkat 
se s olympijským medailistou Janem 
Jakubem Krischkem.  Plavecká soutěž 
měst se pravidelně koná od roku 1992, 
a jejím zakladatelem je sportovní ko-
mentátor a novinář Aleš Procházka. „S 
nápadem zapojit se do této soutěže 
přišla předsedkyně plaveckého klubu 
Lenka Baláčová, a město se stalo spo-
lupořadatelem, protože sdílí společnou 
vizi – plavání je skvělou volnočasovou 
aktivitou, která přispívá k udržování 
zdraví," dodal referent sportu.

-red-                  

Žáci si vyzkoušeli spoustu aktivit: pra-
covali s buzolou, stříleli ze vzduchovky, 
zopakovali si základy zdravovědy, 
zúčastnili se orientačního závodu, 
zvládli celodenní 20 km túru a vy- 

zkoušeli si různé pohybové aktivity. 
Počasí nám přálo, ubytování a plná 
penze byla kvalitně zajištěna a závěr 
kurzu si žáci užili na večerní dis-
kotéce. Kurz podpořil spolek rodičů 

Tyršan, který finančně uhradil do-
pravu a odměny pro děti. Chtěla bych 
poděkovat všem kolegům za přípravu 
a organizaci celého kurzu. 

Eva Lípová

Den pro pečující a seniory
Frenštát se zapojil do plavecké 
soutěže měst

Sportovně turistický kurz žáků ZŠ Tyršova 913

Ve čtvrtek 17. 10. 2024 proběhl již čtvrtý ročník Dne pro pečující 
a pro seniory pod záštitou místostarosty města Frenštát pod 
Radhoštěm Zbyňka Vágnera za účasti odboru sociálních věcí a 
největšího poskytovatele sociálních služeb v ORP Frenštát pod 
Radhoštěm, Charity Frenštát p. R. 

Frenštát pod Radhoštěm se úspěšně zapojil do celorepublikové Pla-
vecké soutěže měst. Místní plavecký klub ve spolupráci s městem us-
pořádal tuto akci, která přilákala 263 plavců všech věkových kategorií. 
Naše město, soutěžící v kategorii do 20 000 obyvatel, se umístilo na 
vynikajícím 6. místě.

V termínu 7. – 11. 10. 2024 se 51 žáků osmých tříd a 6 pedagogů zúčastnilo 1. ročníku Sportovně turis-
tického kurzu v oblasti Beskyd, na horské chatě Bílá. Cílem tohoto kurzu byla motivace žáků k pohybu v 
přírodě, posílení vztahů v třídním kolektivu a ukázky zajímavého způsobu trávení volného času.

  Odbor sociálních věcí informuje

Módní přehlídka 
v Astře
V sobotu 30. listopadu v 16.30 h se 
v prostorách velkého tanečního 
sálu Astry, centra volného času, 
uskuteční již třetí ročník oblíbené 
MÓDNÍ PŘEHLÍDKY Denisade-
sign. 
Podzimní a zimní kolekci si můžete 
nejen prohlédnout, ale také vyzkoušet 
a zakoupit. Vedle módních oděvů to 
budou jedinečné handmade šperky. 
Akce se ponese ve znamení zdravého 
životního stylu. Nebudou chybět ani 
ukázky a ochutnávky zdravé výživy. 
Vstupné je 200 Kč a vstupenky 
si můžete zakoupit na poliklinice 
Frenštát pod Radhoštěm (1. patro, 
prostory pedikúry Pavlína Haldová, 
tel.: 737 515 035, nebo Radmila  
Gebauerová, tel.: 777 119 037  
fin.satelit.fren@centrum.cz).                           

 -red-
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Rozhovor

V prostorách Domu kultury se rozvoněla 
vůně čerstvě pečeného chleba a kávy
Jejich křupavý chléb, kvásková focaccia s uzeným lososem, croissant, new york rolls cup-
caky, nebo nadýchání šneci z kváskového těsta s jablky a slaným karamelem mizí hned 
po vytažení z trouby. Frenštátské Bistro u Kronose, které od poloviny října funguje v pros-
torách frenštátského Domu kultury, provozují absolventi místní Hotelové školy, Martina 
Polášková a Jindřich Drha. Tito dva mladí nadšenci totiž nejsou ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm tak úplně neznámí. Už rok provozují bufet ve frenštátském kině s předzahrádkou, 
kterou oceňují především rodiče s malými dětmi, kteří zavítají na vedlejší dětské hřiště. 
Našli jsme si chvilku a společně si povídali nejen o novém bistru.

  Kavárna & Bistro u Kronose

Co vás přivedlo k myšlence otevřít bistro? 
V gastronomii se oba pohybujeme již dlouho, 
takže jsme se rozhodli, že chceme investovat své 
zkušenosti a potenciál do něčeho, co nám bude 
dávat smysl a bude nás to naplňovat.

Co vás na vaření a pečení baví nejvíce?
Jindra: Na vaření mě baví objevování nových 
chutí a kombinací. Gastronomie je strašně 
fajn, protože se máte pořád co učit. Tajemství 
úspěchu tkví v kombinaci kvalitních surovin, 
domácího pečiva a příjemné atmosféry. Náš 
sortiment je založený na řemeslném kváskovém 
pečivu, nabídka se mění, aby to nebylo pořád 
dokola. Teď připravujeme mimo jiné hotdog  
v kváskové briošce, nebo například chleba se  
škvarkovou pomazánkou a další chuťovky k pivu 
a vínu.
Martina: Péct kváskové pečivo je určitě náročné 
a je to hodně o plánování a respektu k potřebám 

jednotlivých druhů těst a kvásků. A přesně to mě 
baví, že to není jednoduché. 

Focaccia s uzeným lososem zní jako 
dokonalá kombinace. Jaké další netradiční 
náplně plánujete vyzkoušet?
Martina: My se hezky doplňujeme. Já něco  
upeču a Jindra umí dobře náplně. Kromě  
studené kuchyně se Jindra realizuje v našem 
food trucku na smash burgerech, trhačkách, 
pečených žebrech apod. 

Jaké jsou vaše plány pro Bistro u Kro-
nose? 
Chceme Bistro u Kronose proměnit v živé 
kulturní centrum. Kromě tradičních firemních 
večírků plánujeme pořádat vlastní akce jako 
například tematické degustace rumu, přednášky 
odborníků na sportovní psychologii či rodinné 
vztahy, setkání se spisovateli a hudební večery.  
V lednu se můžete těšit na speciální kávový večer 
ve spolupráci s pražičem Tomášem Kocábem. 
A pochopitelně budeme poskytovat zázemí  
i v době konání kulturních akcí v Domě kultury.

Snažíte se podporovat místní producenty? 
Ano, podpora místních producentů je pro nás 
velmi důležitá. Věříme, že kvalitní produkty  
z našeho regionu si zaslouží pozornost.  
Proto se snažíme nabízet co nejvíce místních  
specialit. V oblasti  nápojů jsme se zatím za- 
měřili na piva. Kromě známého Pivovaru Lito- 
vel nabízíme i menší, řemeslné pivovary ja-
ko Dejf ze Studénky. Vyhledáváme pivovary, 
které kladou důraz na tradiční výrobní postupy  
a používají kvalitní suroviny.                                     

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Tak takhle to tedy je! Děkuji paní psycholožko. Nejsem 
zrovna typ, který by měl rád, natož vyhledával, psycho-
logické rozbory, ale při práci doma jsem měl zapnutou 
televizi a hovořila tam nějaká vysokoškolská profesorka, 
psycholožka, která vysvětlovala mezigenerační vztahy  
a současné neporozumění mezi jednotlivými věkovými 
skupinami. Už první slova mne zaujala a se zájmem jsem 
vydržel až do konce, i když moje interpretace tématu  
je laická.      
     To, že dnes už se lidé neliší po generacích, ale názo- 
rově se neshodnou už v kratším věkovém rozdílu, mně bylo 
jasné už v práci. Často jsme se s kolegy shodli na tom, kdo 
je „Husákovo dítě.“ Byli to lidé o nějakých deset, patnáct 
let mladší a často to fyzicky nebylo vidět, ale něco prostě 
bylo jinak, zvláště v přístupu k práci. Podle současného 
rozlišení patříme my senioři prý mezi baby boomery, pro 
které stabilní práce, dlouhodobý pracovní poměr, loajalita 
k zaměstnavateli byly klíčem k našim cílům, což byla sta-
bilita a jistota pro rodinu, zajištění na stáří. Práce měla pri-
oritu nad osobním životem. Tak pravila, ta paní profesorka, 
já souhlasil a se zájmem poslouchal, co asi je cílem těch 
mladších. 
Generace X přišla po roce 1965 a provází ji skepse k au-
toritám, začíná se prosazovat osobní autonomie. Vzhledem 
k tomu, že zažili nestabilitu a ekonomické krize, tak vyhod-
nocují efektivitu a praktičnost. Startují osobní počítače. 
Mimo kariéru začínají prosazovat péči o rodinu a osobní 
zájmy. 
Naše děti jsou generace Y, tak zvaní Mileniálové, narození 
po 1981 až 1996. Tak o nich mi to bylo jasné. Začal in-
ternet, svoboda, změny na všech frontách. V práci hledají 
smysluplnost, účelnost, naplnění, společenskou odpověd-
nost. Preferují týmovou spolupráci, často mění pracovní 
pozice. Jejich rodiče to pěkně štve, ale oni se nebojí, rov-
nováha mezi prací a osobním životem je pro ně klíčová. 
Někdy kolem roku 1997 nastupuje generace Z, Zoomeři. 
Ti už jedou na vlně digitálního světa a jsou v něm zruční. 
Jsou ambiciózní a podnikaví a chtějí vše a chtějí to rych-
le. Vyžadují flexibilitu a rychlou zpětnou vazbu. Podle paní 
profesorky hledají nové věci a vyžadují autonomii. Tady už 
se ztrácím a popravdě je asi dnes náročné být zaměstna-
vatelem mladých, kteří už zvažují i tu rovnováhu a často  
osobní život staví nad prací a chtějí vše a rychle. 
Poslední pojmenovanou skupinou jsou děti narozené 
po roce 2010. Je to generace Alfa, Digitální domorodci, 
naši vnoučci, co se narodili vedle dotykových obrazovek  
a ihned je uměli používat. Jejich život bude záviset na tech-
nologiích, budou kamarádi s umělou inteligencí a zmiňo-
vaný vztah práce – osobní život se zřejmě zase posune.
Jasně, paní profesorka zdůraznila, že je to zobecnění, ale 
i z takového výčtu je prostě zřejmé, že si nemůžeme rozu-
mět. Vztah k práci, odpovědnost za budoucnost svou, své 
rodiny a světa jsou záležitosti tak podstatné, že si opravdu 
jedna skupina o druhé nemůže myslet nic dobrého. A to 
prosím, my, starouši, očekáváme od těch narozených res-
pekt a téměř povinnou úctu. A tady se konečně dostávám 
k tomu svému prozření. Paní profesorka totiž řekla: „Jedna  
skupina nechápe druhou ne proto, že jsou to jiní lidé, oni 
jsou stejní, ale prostě se jen narodili do jiné doby.“ Ha! Takže 
pokud jsme pomlouvali „husákovce,“ že jsou vyčůraní,  
zoufali nad našimi dětmi, že jsou fluktuanti, kteří mění školy 
a zaměstnavatele, zvedali obočí nad těmi ještě mladšími, 
že jsou nesnesitelní egoisti a nedočkavci a lamentujeme 
nad našimi vnoučaty, že skončí špatně v totální závislosti na 
„hlazení obrazovek“… to všechno je možná nespravedlivé, 
protože i my, narozeni o x let později, bychom byli stejní??  
Nevím, ale je to skvělý návod k porozumění a minimálně  
k určité toleranci. Když se mi bude zdát nějaký mladší 
člověk nesnesitelný, zkusím si představit, že bych byl 
možná stejný, minimálně podobný, kdybych se narodil do 
stejné doby jako on. Neslibuju! Snad zkusím.

 Senior Karel 

Martina a Jindřich

Bistro u Kronose v prostorách Domu kultury
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Inzerce

Více na rsts.cz #StavebniSporeni 

Prémie 
na Stavební spoření?

Samozřejmě.

Kontaktujte  
Mgr. Lenku Mužíkovou  
T: 736 649 086 
E: lmuzikova@obchod.rsts.cz
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Inzerce

Nákupní centrum FROSA
Františka Palackého 1870
Frenštát pod Radhoštěm

733 208 232
info@matyho-pivoteka.cz
www.matyho-pivoteka.cz

matyhopivoteka
Matyho pivoteka

BOHATÝ VÝBĚR LÁHVOVÝCH PIV 
Z MALÝCH I VELKÝCH PIVOVARŮ

• 5l plechové soudky
• pivní speciál na čepu

• výborná italská káva s sebou
• párek v rohlíku

• sudy KEG na objednávku
• možnost zapůjčení výčepního zařízení

• dárková balení

OTEVÍRACÍ DOBA
PO - PÁ 10-12h. 13-17:30h.

SO 9-12h.
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Sport

Zápasníci SK Tichá uspěli na 
mezinárodním turnaji ve Švédsku národní ligy v Muaythai 

Na start přespolního běhu se 
postavilo 335 žáků

Zápasnický klub SK Tichá se jako první český tým zúčastnil prestižního 
turnaje Umeå Wrestling Battle ve Švédsku. Ve dnech 11.-13. října 2024 
se čeští zápasníci zařadili mezi více než 700 závodníků z 13 zemí, třech 
kontinentů a předvedli výkony, na které mohou být právem hrdí. Česká 
výprava čítala pouze čtyři zápasníky, kteří si domů odvezli dvě medaile. 
Mikuláš Valenta vybojoval stříbro, Samuel Srněnský bronz a celý tým si 
odvezl nezapomenutelné zážitky a nové zkušenosti.

Koncem září se v brněnské hale TJ TESLA odehrálo první kolo nové 
sezóny národní ligy Muaythai C.M.T.A. DaliGym, tentokrát vyslal do boje 
dva své zkušené zápasníky, Bořivoje Kašpara a Františka Marhevského.

V úterý 1. října se na Horečkách uskutečnil již 28. ročník Okresního 
finále v přespolním běhu základních a středních škol. ZŠ Tyršova 913 
se, stejně jako v předchozích letech, ujala organizace této akce. A že 
tento úkol nebyl lehký, svědčí počet závodníků, kterých bylo 335 z 19 
škol okresu Nový Jičín, ale také počet organizátorů.

V sobotu se zápasilo v řecko-
římském stylu. Náš oddíl reprezen-
tovali Mikuláš Valenta (U9, 23 kg), 
Samuel Srněnský (U14, 44 kg) a 
Filip Kocián (U14, 57 kg). Mikuláš 
Valenta předvedl skvělé výkony a 
po několika náročných zápasech 
si odvezl stříbrnou medaili. Filip  
Kocián zvítězil ve dvou zápasech, ale 
po dvou porážkách obsadil 7. místo. 
Samuel Srněnský si připsal jedno 
vítězství a rovněž skončil na 7. místě.
V neděli probíhaly zápasy ve vol-
ném stylu, kde náš klub reprezen-
tovali Damian Večeřa (U14, 57 kg),  

Samuel Srněnský a opět Filip  
Kocián. Nejlepší výkon předvedl 
Samuel Srněnský, který vyhrál dva 
úvodní zápasy. Ve třetím zápase 
vedl 5:0, ale bohužel soupeřův chvat 
otočil průběh boje, a Samuel tak mís-
to o zlato zápasil o bronz. Rychle se 
však vzchopil a v zápase o třetí místo 
svého soupeře suverénně porazil, 
když ho už v první periodě položil na 
lopatky.
Organizace tohoto velkého turnaje 
byla na špičkové úrovni a my děku-
jeme pořadatelům za skvělé přijetí.

Petr Bordovský, trenér

Bořivoj Kašpar nastoupil ke svému 
druhému utkání proti Martinu Bílkovi 
z Gibu-x-gym Brno. Jejich předchozí 
souboj sliboval vyrovnaný zápas, 
což se potvrdilo i tentokrát. Zatímco 
Kašpar ovládl první kolo, Bílko ve 
druhém zintenzivnil útok a ve třetím 
využil soupeřových chyb. Těsným 
rozhodnutím 2:1 tak zvítězil Bílko. 
„Byl to skvělý zápas, který ukázal, na 
čem je ještě potřeba pracovat,“ oko-
mentoval výsledek trenér DaliGymu. 
František Marhevský jednoznačně 
dominoval nad Jakubem Oličem. 
Jeho technická a fyzická převaha 
byla zřejmá po celý zápas, který 
vyhrál 3:0. Oba zápasníci se díky 

svým výkonům dostali do širšího 
výběru české reprezentace a nyní 
se připravují na listopadové Mis- 
trovství Evropy v Muaythai v kosovské 
Prištině. Tento turnaj bude pro oba 
zápasníky klíčovým momentem, kdy 
budou reprezentovat nejen svůj 
klub a město Frenštát, ale i celou  
Českou republiku. „Rád bych touto 
cestou požádal potenciální sponzory o  
jakoukoliv podporu, protože náklady 
na Mistrovství Evropy jsou vysoké 
a jakákoliv částka nám pomůže.  
(Č.Ú. 123-265100277/0100). 
Děkujeme a držte nám palce,“ uza-
vřel trenér Dalibor Lžičař.

 -red-

Těch bylo 22 a pomáhalo také 17 žáků 9. ročníku. Závodila pětičlenná druž- 
stva v 6 kategoriích na tratích 1,5 km, 2,5 km a 4 km. K hladkému a bezprob-
lémovému průběhu závodů přispělo nejenom krásné, slunečné počasí, ale 
také nádherné prostředí kolem restaurace Rekovice. Vítězové jednotlivých 
kategorií postupují do krajského finále v Opavě.

 Nová sezóna 

 Okresní finále základních a středních škol Výsledky:

Mladší žákyně                                            Mladší žáci

1. ZŠ Mořkov                                            1. ZŠ Záhuní, Frenštát p. R. 

2. ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice                 2. ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice                                                      

3. ZŠ Starý Jičín                                      3. Gymnázium Bílovec

Jednotlivci:

1. V. Kusá, ZŠ Komenského 66, N. Jičín    1. T. Pečenka, ZŠ S. Jičín

2. A. Segeťová, ZŠ S. Jičín                        2. J. Jiřík, ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice

3. A. Ulmanová, ZŠ Mořkov                        3. L. Vacca, ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice

Starší žákyně                                               Starší žáci

1.Gymnázium a SPŠEI Frenštát p. R.       1. ZŠ Komenského, Bílovec

2. ZŠ Starý Jičín                                          2. Gymnázium Bílovec

3. ZŠ Tyršova 913, Frenštát p. R.              3. ZŠ Záhuní, Frenštát p. R. 

Jednotlivci:                   

1. O. Pešatová,  ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice      1. T. Hanzelka, ZŠ Komenského 68, N. Jičín

2. J. Hruškovská, ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice    2. M. Štverka, ZŠ Komenského, Bílovec

3. L. Quittová, ZŠ 17. listopadu, Kopřivnice     3. P. Kubiš, ZŠ Suchdol nad Odrou

Střední školy:

Dívky: Hoši:

1 Gymnázium Nový Jičín 1. Gymnázium Nový Jičín

2. Gymnázium a SPŠEI Frenštát p. R.    2. Gymnázium M. Koperníka, Bílovec 

3. Gymnázium M. Koperníka, Bílovec   3.Gymnázium a SPŠEI Frenštát p. R.

Jednotlivci:

1. A. Brožová, Gymnázium Nový Jičín    1. Š. Polách, Gymnázium Nový Jičín 

2. B. Kaňová, Gymnázium a SPŠEI Frenštát p. R.    2. A. Neubauer, Gymnázium Bílovec    

3. T. Baláčová, Gymnázium a SPŠEI Frenštát p. R.  3. F. Kreml, Gymnázium Nový Jičín       
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Inzerce

HOTEL EDVARD, HOREČKY 613

DEN 
OTEVŘENÝCH

DVEŘÍ 

VSTUP JE ZDARMA.

11.00 – slavnostní zahájení s Moderní cimbálovou muzikou Poštár

12.00 – komentovaná prohlídka hotelu

13.00 – komentovaná prohlídka hotelu

14.00 –  Adolf Dudek: Veselé kreslící vystoupení nejen pro děti 
(kapacita sálu je omezena)

15.00 – komentovaná prohlídka hotelu

16.00 – komentovaná prohlídka hotelu

17.00 – hudební vystoupení: Eliška Šidlová zpěv a Rostislav Hus kytara

20.00 – ukončení akce

PROGRAM – programem Vás provede Marian Žárský

DOPROVODNÝ PROGRAM – po celý den

– „Příběh transformace z Beskyd“ putovní výstava obce Trojanovice

– prezentace Pohorské jednoty Radhošť

– malování na obličej s fotokoutkem

–  bohatý doprovodný program pro rodiny s dětmi připraví Rodinné centrum 
CoByDup (celodenní hra, soutěže a plnění úkolů, dle počasí uvnitř i venku)

– občerstvení zajistí  – Venkovní kavárna u Jednorožce  
 – Matyho Pivotéka

Parkoviště u hotelu bude uzavřené, prosíme využijte parkoviště 
u Hotelu Vlčina (cca 400 m).
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HLEDÁMEPONOŘ SE S NÁMI
DO SVĚTA ČIŠTĚNÍ ELEKTRONIKY

Stabilní zaměstnavatel od roku 1992

    Rožnov pod Radhoštěm
Detaily a benefi ty najdete na www.pbt-works.cz

+420 572 153 111  |  kariera@pbt-works.cz

    Rožnov pod Radhoštěm

SVÁŘEČ
TESTER
STROJŮ

KONSTRUKTÉR
MECHANIKY

A DALŠÍ
POZICE ...
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Aktuality

Akci na podporu rodin s dětmi s 
postižením zraku a rané péče, se 
tentokrát ZUŠ Frenštát, Innomotics 
s.r.o., odštěpný závod Elektromo-
tory Frenštát, podporovatelka rané 
péče Martina Kašpárková a Kristina 
Mezníková ze Společnosti pro ranou 
péči Ostrava rozhodli uspořádat ve 
velkém sále frenštátského Domu 
kultury. „Máme opravdu velkou ra-
dost, že jako vzácný host na kon-
certu vystoupí absolvent naší školy, 
významný klavírista a frenštátský 
rodák Martin Kasík. Právě on se 
stane na svátek sv. Martina, v den 
svých jmenin, patronem této akce. 
Kromě jeho recitálu se návštěvníci 
mohou těšit na vystoupení téměř 
stočlenného pěveckého sboru Sen-
zaband pod vedením paní učitelky 
Věry Marhevské. Společně s ním se  
v rámci některých písní představí také 
žáci tanečního oboru naší ZUŠky  
a zavítá k nám i pěvecký sbor Husa  
z Hukvald, který pracuje pod ve-
dením paní Markéty Kološové,” 
uvádí ředitel ZUŠ Frenštát p. R. Vla- 
dimír Vondráček.

Koncert bude mít podtitul Jsou 
mezi námi. Většina aktivit se totiž 
tentokrát ponese v andělském duchu. 
Ve výtvarném ateliéru ZUŠ Frenštát  
p. R. pod vedením Romany Kubešové 
budou žáci tvořit velkoformátový 
obraz. „Obraz na plátně je tvořen něko-
lika vrstvami, několika technikami. 
Pozadí tvoří abstraktní textura, v další 
vrstvě je možné obdivovat dětskou 
kresbu, jejímž námětem jsou andělé. 
Autory těchto kreseb jsou naši nej- 
mladší žáci. Nejsvrchnější část obrazu 
pokrývá motiv andělských křídel, vyt-
vořený malbou spreji. Právě tento 
motiv je dílem Ester Martiňákové," 
vysvětluje Romana Kubešová, která 
se graficky podílí také na výrobě  
limitované kolekce andělských triček.
Od října 2024 je možné bezplatně 
si zarezervovat své místo v sále, pro- 
střednictvím odkazu umístěného na 
stránkách www.zusfrenstat.cz nebo 
www.ranapece.cz/ostrava/hukvaldy, 
kde bude umístěn také odkaz na  
internetovou aukci dalších anděl- 
ských uměleckých děl. 

Zuzana Kalinová

Velkolepý benefiční koncert
Základní umělecká škola Frenštát p. R. se i letos aktivně zapojuje 
do celorepublikového projektu Jsem laskavec. Již sedmým rokem 
se tak žáci a pedagogové snaží šířit dobro a pomáhat potřebným. 
Vyvrcholením letošního ročníku bude velkolepý benefiční koncert, 
který se uskuteční v pondělí 11. listopadu 2024 od 18 hodin ve velkém 
sále Domu kultury. V programu vystoupí téměř stočlenný pěvecký 
sbor Sen-zaband a žáci tanečního oboru ZUŠ, dále přijedou členové 
pěveckého sboru Husa z Hukvald a chybět nebude klavírista světového 
renomé, frenštátský rodák Martin Kasík. Výtěžek z koncertu popu-
tuje stejně jako v předchozích dvou letech na podporu Společno-
sti pro ranou péči pro děti se zrakovým handicapem a jejich rodin  
v Moravskoslezském kraji. V minulém roce se díky benefičnímu kon-
certu podařilo získat 50 tisíc korun.

Andrea Tobolová je novou ředitelkou frenštátské Hotelové školy
S účinností od 1. 8. 2024 byla na pozici ředitelky Hotelové školy ve Frenštátě pod Radhoštěm jmenová-
na radou Moravskoslezského kraje Andrea Tobolová. Ve vedení školy vystřídala Ivo Hermana. Andrea  
Tobolová vystudovala Pedagogickou fakultu Ostravské univerzity. V Hotelové škole pracuje od roku 2001 
v pozicích učitelky odborných předmětů a zástupkyně ředitele pro praktické vyučování a školské služby.

S každou změnou přicházejí  
i velká očekávání. Které oblasti 
fungování školy považujete za je-
jí nejsilnější stránky a proč? Na 
co byste ráda navázala?
Hotelová škola má vybudované kva- 
litní materiálně – technické podmínky 
pro vzdělávání žáků v teoretickém  
i praktickém vyučování a v renovacích 
a obnově budeme pokračovat i nadále.  
Aktuálně nás čeká rekonstrukce 
odborné učebny Cvičná kuchyně, mo- 
dernizace elektroinstalace a zdra- 
votechniky budovy domova mládeže  
a instalace FVE na střechu tělocvičny.

Škola pokračuje v Operačním pro-
gramu Jan Amos Komenský, vysílá 
žáky na pracovní stáže v rámci pro- 
jektu Erasmus+, zahájila práci v pro-
jektu Implementace Dlouhodobého 
záměru Moravskoslezského kraje. 

Mám nápady na další projekty, aby 
se ve škole cítili pedagogové, žáci a 
další zaměstnanci ještě lépe. 

Jak plánujete skloubit bohatou 
tradici školy s moderními trendy 
ve vzdělávání v oblasti hotelnictví 
a gastronomie?
Ano, tradice je bohatá, absolventy naší 
školy potkáváme nejen ve vedoucích 
pozicích prestižních podniků, ale také 
jako majitele úspěšných restaurací po 
celé republice. Poptávka po absol-
ventech školy na trhu práce je vysoká. 
Držíme krok s moderními trendy ne-
jen v gastronomii, kdy je klíčová spo-
lupráce se zaměstnavateli při zajištění 
odborného výcviku a praxe žáků. 
Připravujeme vzdělávání pedagogů u 
prestižních odborníků v oboru od ga- 
stronomie a cestovního ruchu až po 
AI. Škola, byť má nastaveny procesy 
a vzdělávací postupy vedoucí k roz-
voji myšlení žáků, je pouze součástí 
celého klubka podnětů působících 
na osobnost žáka. Je zapotřebí zapo-

jit, pokud možno co nejvíce zdrojů  
a podnětů, abychom dokázali v žácích 
aktivovat vnitřní motivaci pro rozvoj. 
Každého žáka, v dnešní rychle se 
měnící době připravit,  jako samo-
statného, přemýšlivého absolventa 
zaměřeného na praktičnost.

Jaké jsou vaše představy o me- 
zinárodní spolupráci školy?
Mezinárodní spolupráce je důležitá, 
vždyť vychází z námi vyučovaných 
oborů. Cestovní ruch a gastronomie 
hranicemi nekončí, naopak. Navázané 
kontakty spolupráce na mezinárod-
ní úrovni budeme dále rozvíjet. Žáci 
vyjíždějí na pracovní stáže do Řecka, 
Francie, Německa a  Švýcarska. Pod 
mým vedením pracovala ve škole pra-
covní skupina pro zahraniční stáže  
a mezinárodní spolupráci. Je důležité, 
aby co nejvíce žáků vycestovalo do 
zahraničí nejen v průběhu studia, ale 
i po absolvování školy.  

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová
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Na tento den vzpomíná zpěvák Ka- 
rel Kryl. „Pamatuji si jako dnes, že 
jsem stál na chodníku Kojetínské 
ulice. Tatínek a maminka mě drželi 
za ruce, zatímco dědicové nejlepších 
kulturních tradic národních, jak se 
komunisté zvali, měnili sazbu a stroje 
naší tiskárny na šrot pro novou huť, 
kde právě poslali budovat mého otce. 
Plakal jsem, protože slzeli mí rodiče. 
„Nebreč“, řekl táta. „Chlapi nebrečí.“ 
Nebrečel jsem, vždyť kolem stáli lidi, 
které jsme po léta znali, a mlčeli. Jiní 
procházeli lhostejně kolem.“
Jeden z posledních tisků Krylovy  

tiskárny v Kroměříži byla Frenštátská 
koleda, vydána Pavlem Parmou v led-
nu 1950 s verši Jaroslava Seiferta  
a kresbou Antonína Strnadla. 
Vzpomínka na tento tragický úsek 
našich dějin je důležitá. Proto vás 
zveme na večer věnovaný odkazu 
Karla Kryla, který se uskuteční 
28. listopadu 2024 od 17.00 hodin   
v podkroví frenštátského muzea. 
Během večera bude možné nahléd-
nout do unikátních tisků Krylovy 
tiskárny a připomenout si odkaz této 
významné české rodiny.

Petra Šmajstrlová

Večer věnovaný 80. výročí 
narození Karla Kryla
Letos uplynulo 80 let od narození a 30 let od úmrtí zpěváka Karla Kryla. 
Jeho otec, tiskař Karel Kryl, byl potomek rodu tiskařů Krylů. V tiskárně 
Kryl a Scotti vycházely v 1. polovině 20. století nádherné cenné knihy 
a bibliofilské tisky. Až do 7. dubna 1950, kdy byla Krylova tiskárna v 
Kroměříži komunistickým dekretem zrušena a cenné tiskařské stroje 
záměrně zdevastovány a zešrotovány.

  Když historie ožívá

Podloubí frenštátského náměstí před knihkupectvím Pavla Parmy, zleva tiskař  
Karel Kryl, básník František Halas, Eduard Vojtek (rok 1949)

Fo
to

: V
ác

la
v 

B
ar

to
š.



Frenštátský zpravodaj

Aktuality

22

KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

1. 11. ve 14 hodin
Můj kamarád tučňák (Kino Senior)
Rodinný, 99 min., dab., BRA, 70 Kč 

1. 11. v 17:30 hodin
Veni Vidi Vici 
Komedie, 86 min., tit., RAK, 130 Kč

1. 11. ve 20:00 hodin
Úsměv 2
Horor, 124 min., tit., USA, 15+, 150 Kč

2. 11. v 15:00 hodin 
Malý velký pes
Rodinný, 91 min., dab., AUS, 130 Kč

2. 11. v 17:30 hodin 
Transformers Jedna 
Akční, 104 min., dab., USA, 150 Kč

2. 11. ve 20:00 hodin
Joker: Folie a Deux 
Thriller, 138 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

3. 11. v 10:00 hodin
Rozzum v divočině 
Animovaný, 101 min., dab., USA, 140/120 Kč

3. 11. v 18:00 hodin 
Beetlejuice Beetlejuice 
Komedie, 104 min., tit., USA, 130 Kč

7. 11. ve 20:00 hodin
Red One (premiéra) 
Akční, 123 min., tit., USA, 12+, 130 Kč

8. 11. v 17:30 hodin
Poklad 
Komedie, 100 min., CZ, 150 Kč

8. 11. ve 20:00 hodin 
Hranice přežití 
Horor, 91 min., tit., USA, 12+, 130 Kč

9. 11. v 15:00 hodin 
Beetlejuice Beetlejuice 
Komedie, 104 min., dab., USA, 130 Kč

9. 11. v 17:30 hodin 
Red One 
Akční, 123 min., tit., USA, 12+, 130 Kč

9.11. ve 20:00 hodin 
Joker: Folie a Deux 
Thriller, 138 min., dab., USA, 15+, 130 Kč

10. 11. v 10:00 hodin
Pyšná princezna
Animovaný, 85 min., CZ, 150/130 Kč

10. 11. v 15:00 hodin 
Výjimečný stav 
Komedie, 100 min., CZ, 12+, 140 Kč

10. 11. v 17:30 hodin 
Transformers Jedna 
Akční 104 min., tit., USA, 150 Kč

14. 11. ve 20:00 hodin 
Gladiátor II (premiéra) 
Akční, 150 min., tit., USA, 15+, 150 Kč

15. 11. ve 14:00 hodin 
Janžurka (Kino Senior) 
Dokument, 110 min., CZ, 70 Kč

15. 11. v 17:30 hodin
Výjimečný stav 
Komedie, 100 min., CZ, 12+, 140 Kč

15. 11. ve 20:00 hodin 
Past na myši 
Horor, 80 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

16. 11. v 15:00 hodin 
Pyšná princezna
Animovaný, 85 min., CZ, 150/130 Kč

16. 11. v 17:30 hodin 
Red One
Akční, 123 min., tit., USA, 12+, 130 Kč

16. 11. ve 20:00 hodin
Megalopolis
Sci-fi, 138 min., tit., USA, 15+, 160 Kč

17. 11. v 10:00 hodin 
Moje kouzelná rodinka  
Animovaný, 91 min., dab., AUS, 130 Kč

17. 11. v 15:00 hodin 
Looney Tunes: Žvýkačková pohroma 
Animovaný, 91 min., dab, USA, 140/120 Kč

17. 11. v 17:30 hodin 
Gladiátor II 
Akční, 150 min., dab., USA, 15+, 150 Kč

21. - 24. 11. 
XXII. Mezinárodní festival outdoorových 
filmů

28. 11. ve 20:00 hodin  
Králové Šumavy 
Dokument, 70 min., CZ, 130 Kč

29. 11. ve 14:00 hodin 
Poklad (Kino Senior) 
Komedie, 100 min., CZ, 70 Kč

29. 11. v 17:30 hodin  
Odvážná Vaiana 2 (premiéra) 
Animovaný, 95 min., dab., USA, 140 Kč

29. 11. ve 20:00 hodin  
Vincent musí zemřít 
Horor, 115 min., tit., FRA, 15+, 140 ‚Kč

30. 11. v 15:00 hodin  
Sobík Niko: Cesta za polární září 
Animovaný, 85 min., dab., FIN, 130 Kč

30. 11. v 17:30 hodin 
Poklad 
Komedie, 100 min., CZ, 150 Kč

30. 11. v 18:00 hodin kino 
Benefiční koncert MěDO Kopřivnice pro 
pomoc po povodních
Spolek hudebníků Městského dechového  
orchestru Kopřivnice pořádá Benefiční kon-
cert pro pomoc postižených po povodních.
Vstupné 150 Kč 
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www.kulturafrenstat.cz

8. 11. - 17. 12. / Výstavní síň Albína Poláška 
TASOCHA – Pavel Cupák
Zveme vás na jedinečnou výstavu Pavla Cupá-
ka, která představí průřez jeho tvorbou od 
počátku 90. let až po současnost, včetně jeho 
úplně nejnovějších plastik. 
Otevřeno: po, út, čt, pá 9–17 hodin  
středa – zavřeno
Vstupné: 20 Kč / snížené 10 Kč 

3. 11.  /od 15.30 hod./ kino
CIRKUS PLNÝ LOUTEK 
Dvojice klaunů vám zábavnou formou předve-
de pestrou škálu loutkových umělců, kouzla a 
prvky magie. Diváci uvidí loutkářské technolo-
gie dávno zapomenuté i zcela nově objevené. 
V cirkusové manéži se střídá jedna varietní 
loutka za druhou. Legrace není nikdy dost.
Vstupné: mimo předplatné 120 Kč.
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

10. 11.  / od 17.30 hod. / Malý sál DK
BESEDA – Izrael ve válečném sevření 
Diskusní podvečer s odborníkem na Blízký 
východ. Radek Hejret, průvodce po Izraeli a lek-
tor primární prevence antisemitismu, xenofobie a 
rasismu, který jezdí do Izraele od roku 2011. 
Vstupné: zdarma

12. 11.  / od 19.00 hod. / Malý sál DK
SRÍ LANKA – ostrov krásy
Navštívíme pozoruhodný ostrov v indickém 
oceánu, s úžasnou tropickou přírodou a 
divokými zvířaty v safari. Prohlédneme si řadu 
budhistických památek a nemineme hory ča-
jových plantáží. Nebude chybět smaragdové 
pohoří tohoto ostrova. Multimediální pořad 
Jiřího Kráčalíka. 
Vstupné: 50 Kč.

15. 11. / od 12.00 do 23.00 hod. / náměstí
PŘEDMARTINSKÉ ODPOLEDNE 
Již tradiční odpoledne před Martinským trhem. 
Soutěž o nejlepší vařonku. Na parkovišti u kos-
tela sv. Martina se od 16.00 hod. do 23.00 
hod. uskuteční Martinská párty s DJ’s, projekcí 
a světelnou show.

16. 11. / od 8.00 do 16.00 hod. / náměstí
MARTINSKÝ TRH 
Tradiční trh s bohatým stánkovým prodejem, 
lidovými výrobky a občerstvením. V 10 hodin 
přijede sv. Martin na bílém koni i s družinou. 
Vyhlášení soutěže o nejlepší recepturu na 
martinskou husu 2024.

19. 11.  / od 19.00 hod. / prostory DK
Nevyžádaná rada 
Anatol Svahilec a hosté 
Mystifikační diskusní pořad občanské porad-
ny, jež poradí i s tím, co jste celý život dělali 
docela správně. Debata, ve které se otevřeně 
dozvíte především nic podstatného!
Vstupné: 100 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

21. – 24. 11. / kino
MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 
OUTDOOROVÝCH FILMŮ 2024 
Čtyři dny plné adrenalinu, sportu, dokumentů 
a cestování opět nabídne Mezinárodní festival 
outdoorových filmů. 
Přesný program na www.outdoorfilms.cz. 
Předprodej vstupenek v TIC města 
Vstupné: 1 blok 70 Kč / 1 den 90 Kč / 
2 dny 140 Kč / 3 dny 170 Kč / 4 dny 200 Kč. 

29. 11. / od 8.00 do 18.00 hod. / náměstí
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU, 
ADVENTNÍ SLEZSKÝ RYNEK
Slezský rynek od 8 hodin. Odpolední program 
pro malé i velké – hrátky s čertíky, vystoupení 
dětí z frenštátských školek a škol, pro děti mi-
kulášský dáreček. Přesné informace na samo-
statných plakátech.

30. 11.  / od 18.00 hod. / kino
Benefiční koncert Městského dechového 
orchestru Kopřivnice 
Koncert na podporu lidem postižených 
povodní 
Městský dechový orchestr Kopřivnice je velký 
dechový orchestr působící v Kopřivnici od 
roku 1994. Tvoří jej přibližně 35 muzikantů  
z Kopřivnice a okolí. Současným dirigentem 
a uměleckým vedoucím je Dr. Pierre François 
Scotto. Vstupné 150 Kč

PŘIPRAVUJEME

3. 12. / 19.00 hod. / Velký sál DK 
FILMOVÉ VÁNOCE – Vojenská hudba 
Olomouc – abonentní koncert
Vstupné: 490 Kč mimo předplatné
Předprodej:  on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

11. 12. / od 17.00 hod. / náměstí
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Tradiční předvánoční akce. Přijďte si zazpí-
vat nejznámější koledy. V celém Česku zazní  
v 18.00 h Nesem vám noviny, Půjdem spolu 
do betléma, Narodil se Kristus Pán, Pásli ovce 
Valaši, Rolničky, Veselé Vánoce.

13. 12. / od 19.00 hod / kino
PSYCHOHRÁTKY s Evou Holubovou
Populárně naučná zábavná show o duševním 
zdraví z dílny Holubice Agency. Tato unikátní 
show přináší důležité informace o duševním 
zdraví prostřednictvím zábavy a interakce. 
V pořadu vystupují Eva Holubová, Karolína 
Holubová, Matěj Paprčiak a psycholog Jiří 
Valášek.
Vstupné: předprodej 250 Kč/ na místě 390 Kč 
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.
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Novinkou letošního ročníku byl mo- 
derní online registrační systém. Trasa 
závodu byla vedena po mírně kopco-
vitém terénu a na trati byly umístěny 
občerstvovací stanice. Součástí 
závodu byla také charitativní část. 
Výtěžek ze startovného byl věnován 
Nadaci Leontinka, která podporuje 
nevidomé děti. Celkem se podařilo 
vybrat 6 322 korun. Po celý den se 
také účastníci mohli zapojit do aktivit, 
které připravil Decathlon, včetně tes-
tování běžeckých bot a her pro děti 
i dospělé. Závodu se zúčastnil i ne- 
vidomý sportovec Ondřej Zmeškal, 
který absolvoval 10km trasu a in-

spiroval všechny ostatní účastníky 
svým odhodláním. Vítězové jedno- 
tlivých kategorií obdrželi ceny od 
sponzorů.                            

Lukáš Turek

A jelikož závodní sezóna je v plném 
proudu, zúčastnily se v říjnu několika 
významných soutěží. V Moravském 
poháru ve Zlíně zazářily a získaly cen-
né body do celkového hodnocení. 
Následovalo Mistrovství České repub-
liky v Táboře, kterého se zúčastnilo 
266 závodnic. Zde se naše děvčata 
opět neztratila. Nejlépe se umístila na 
4. místě Natalie Láníčková a Tereza 

Špačková (9. místo), 20. místo obsadi-
la Vanda Pazderková, 23. místo Made-
line Bell, 25. místo Lenka Kerberová, 
41. místo Nela Pospíšilová, 45. místo 
Nikol Rozbrojová a 63. místo Kateřina 
Poláková. Nyní se gymnastky připravu-
jí na další závody, finále Moravského 
poháru v Karviné, závody kategorie B 
v Ostravě a krajský přebor.            

Martina Pazderková

Horečky RUN podpořil 
Nadaci Leontinka

Stěhování, Tumbel a úspěchy!

Dne 29. září 2024 se na Horečkách konal za podpory města Frenštátu 
pod Radhoštěm a obce Trojanovice další ročník běžeckého závodu 
Horečky RUN, kterého se zúčastnilo 51 běžců. Ti si mohli vybrat z něko-
lika tratí. 

Dva hektické měsíce mají za sebou frenštátské gymnastky.  V září se 
oddíl přestěhoval do nové tělocvičny na Gymnáziu a SPŠE, kde našel 
nové zázemí. Velkou radost udělali gymnastkám jejich příznivci, kteří 
přispěli na stavbu nového Tumbelu, dlouhé trampolíny, která výrazně 
zpestří tréninky a pomůže zlepšovat jejich dovednosti. 

  Gymnastický maraton

Ohlédnutí za uplynulými týdny

Halloweenské dýňohraní. Frenštátské náměstí ozdobily vydlabané dýně

Jarmark rukodělných výrobků ve velkém sále Domu kultury

Podzim objektivem Davida Šrubaře

U památníku T. G. Masaryka v lesoparku na Horečkách
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